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حمیدرضا عرب
روزنامه نگار

خ حسابی فر
روزنامه نگار پیام ساپینتو به هواداران استقلال: 

ما هرگز تسلیم نمی شویم
در دیدار حساس استقلال و ذوب آهن در 
ورزشگاه شهرقدس، تیم استقلال نیمه اول را 
با عملکردی نه چندان رضایت بخش پشت سر 
گذاشت و گویی شکست در انتظار آبی پوشان 
بود. اما نیمه دوم شرایط به کلی دگرگون شد؛ 
تعویض های پی درپی و تغییرات تاکتیکی 
ساپینتو که در ابتدا شاید محل تردید بود 
به تدریج توانست روح تازه ای به تیم ببخشد.
بازیکنان با انرژی بیشتر و انگیزه مضاعف 
به میدان بازگشتند و این تغییرات در کنار 
حمایت بی وقفه و شورانگیز هواداران، فضای 
بازی را به نفع استقلال تغییر داد. در این 
شرایط حساس، رامین رضاییان نقش کلیدی و 
حیاتی ایفا کرد؛ او در دقایق پایانی بازی با گلی 
تماشایی و سرنوشت ساز توانست آبی پوشان را 
از وضعیت بحرانی خارج کند و امید استقلال 
را زنده نگه دارد. این گل نه تنها نتیجه تساوی 
را حفظ کرد، بلکه انرژی و امید را بار دیگر 
در دل بازیکنان و هواداران استقلال شعله ور 
ساخت. هوادارانی که از ابتدا تا انتهای بازی 
با شور و اشتیاق تمام تیم شان را حمایت 
کردند و این پشتوانه پرشور به وضوح در زمین 

تأثیرگذار بود.
رامین رضاییان با آن گل حیاتی، در روزی که 
استقلال نیازمند یک نقطه عطف بود، ناجی 
تیم شد و نشان داد چگونه یک لحظه می تواند 
سرنوشت یک بازی و حتی فصل را دگرگون 
سازد. ساپینتو نیز با وجود تمام انتقادات و 
فشارها، با مدیریتی هوشمندانه و اعتماد به 
بازیکنانش، توانست تیم را از وضعیت نامساعد 
نیمه اول به نقطه ای برساند که با تمام وجود 
برای کسب امتیاز می جنگد و این موضوع 
باعث شده همچنان در دل هواداران استقلال 

جایگاهی ویژه داشته باشد.
این بازی بیش از هر چیز داستانی بود از 
ایستادگی، همدلی و امید؛ جایی که مربی، 
بازیکنان و هواداران با هم نشان دادند که 
هرگز نباید در برابر شرایط سخت تسلیم 
شد و همواره باید برای بازگشت و موفقیت 

تلاش کرد.
بازگشت استقلال در این دیدار، علاوه بر 
کسب یک امتیاز مهم بار دیگر اثبات کرد 
که این تیم با وجود چالش ها و سختی ها 
هنوز زنده و پرقدرت است. رامین رضاییان 
نیز به عنوان یکی از نمادهای این بازگشت 
قدرتمند و پرشور در فصل جاری، نقش کلیدی 
را ایفا می کند. این بازگشت، پیامی بود از سوی 
ساپینتو به هواداران که استقلال هرگز تسلیم 

نخواهد شد.

انتقاد تند اسکوچیچ از دفاع اتوبوسی مس
این مدل بازی را تمام کنید

در نشست خبری پس از دیدار تیم های تراکتور و مس رفسنجان 
ــان رسید، دراگان اسکوچیچ،  ــه پای ــا تساوی بدون گل ب که ب
سرمربی تیم تراکتور، بشدت از سبک بازی حریف انتقاد کرد. 
اسکوچیچ با ابراز نارضایتی از نتیجه بازی گفت: »قطعاً از این 
تساوی راضی نیستم. ما در طول ۹۰دقیقه توانستیم تیم حریف 
را تحت فشار قرار دهیم و حملات پیاپی روی دروازه شان ایجاد 
کنیم، اما متأسفانه فرصت های زیادی را از دست دادیم.« وی 
افزود: »مشخص بود که مس رفسنجان از همان ابتدا به دنبال 
دفاع اتوبوسی است و برنامه شان وقت کشی بود. به بازیکنانم 
هیچ انتقادی ندارم؛ آنها نهایت تلاش خود را انجام دادند. اما 
ناراحتی من از موقعیت های از دست رفته است. بازیکنان 
ــوان خود را گذاشتند اما متأسفانه این تلاش ها به گل  تمام ت
تبدیل نشد.« سرمربی تراکتور تبریز ادامه داد: »این موضوع 
ــازی تکرار می شود. از  وقت کشی و دفاع اتوبوسی در هر ب
همان دقیقه اول هر مسابقه، تیم مقابل به جای بازی به دنبال 
وقفه اندازی و وقت کشی است، این دیگر فوتبال نیست. وقتی 
تیم ما در بازی جا می افتد و موقعیت های متوالی خلق می کند، 

بازیکنان حریف روی زمین می افتند و بازی متوقف می شود.«

رکوردشکنی در قلعه حسن خان
ــر، استقلال و ذوب آهن در ورزشگاه  در هفته دوم لیگ برت
شهدای شهرقدس به تساوی ۳-۳ رسیدند؛ نتیجه ای که 
ــا بازگشت دیدنی شاگردان ریکاردو ساپینتو همراه بود و  ب
استقلال را هم به جمع تیم های ۴امتیازی لیگ اضافه کرد.

این مسابقه برای نخستین بار در تاریخ تقابل های دو تیم 
ــدار استقلال و  ــه پرگل ترین دی ــا شش گل دنبال شد و ب ب
ذوب آهن در تاریخ لیگ برتر تبدیل شد. پیش تر در فصل 
ــدار دو تیم با  اول، لیگ یازدهم و لیگ هجدهم، نتیجه دی
تساوی ۲-۲ به پایان رسیده بود، اما این بار داستانی متفاوت 
رقم خورد. ذوب آهن نیز با گشودن دروازه استقلال برای 
هفتمین بار در سه بازی اخیر، رکوردی خاص را به نام خود 

ثبت کرد تا بر جذابیت های این تقابل پرهیجان بیفزاید.

موعود بنیادی فر تهدید جانی شد
در جریان دیدار تیم های فولاد خوزستان و ملوان بندرانزلی 
در هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران، هواداران منتسب به 
تیم فولاد با در دست داشتن بنری حاوی پیامی تهدیدآمیز، 
موعود بنیادی فر، داور جنجالی فوتبال کشور را مورد تهدید 
ــد. این واکنش شدید هواداران پس از دو  جانی قرار دادن
تصمیم جنجالی بنیادی فر در دیدار قبلی فولاد برابر چادرملو 
ــه اخراج یک بازیکن  صورت گرفت؛ تصمیماتی که منجرب
فولاد و اعلام پنالتی علیه این تیم اهوازی شد و بازتاب های 
گسترده ای در رسانه ها داشت. به گزارش ایسنا، در حالی که 
فولاد در ورزشگاه خانگی خود به مصاف ملوان رفته بود، بنری 
در دست هواداران دیده شد که متن تهدیدآمیزی خطاب به 
داور مسابقه بر آن نوشته شده بود.هنوز واکنش رسمی از 
سوی موعود بنیادی فر یا مسئولان فدراسیون فوتبال نسبت 
ــار دیگر  ــه این تهدید منتشر نشده است، اما این اتفاق ب ب

اهمیت امنیت و آرامش در ورزشگاه ها را یادآوری می کند.

خبر و مصاحبهاتفاق روز
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نباید فوتبال ایران را با دنیا مقایسه کنیم

حدادی فر: اگر باهوش تر بودیم استقلال را می بردیم
سرمربی تیم فوتبال ذوب آهن اصفهان پس 
از تساوی هیجان انگیز ۳-۳ برابر استقلال، با 
نگاهی واقع بینانه به عملکرد تیمش اشاره کرد که 
می توانستند با کمی دقت و هوشمندی بیشتر، به 

پیروزی برسند.
قاسم حدادی فر در نشست خبری پس از این دیدار 
گفت: »بازی بسیار خوبی بود. مسابقه ای که در آن 
۶ گل زده شود، نشان از کیفیت بالای بازی دارد. اگر 
ما باهوش تر بازی می کردیم، قطعاً می توانستیم هر 

سه امتیاز این بازی را به دست آوریم.«
وی افزود: »بازیکنانم مردانه جنگیدند. البته نقاط 
ضعف زیادی در تیم داریم که باید در هفته های 

آینده روی برطرف کردن آنها تمرکز کنیم.«
حدادی فر درباره تأثیر اشتباهات فردی بازیکنان 
استقلال در گل های ذوب آهن بیان کرد: »ما با 
چهار مدافع بازی کردیم و توانستیم دو گل به ثمر 
برسانیم. اگر پنج مدافع به کار می گرفتیم شاید 
می توانستیم نتیجه را حفظ کنیم. متأسفانه دو 
هفته است که اشتباهات فردی باعث گل خوردن ما 
می شود و این مسأله نیازمند اصلاح جدی است.«

او در پاسخ به اعتراض بازیکنان استقلال نسبت به 

وقت کشی بازیکنان ذوب آهن گفت: »بازیکنان ما 
تحت فشار زیادی بودند و گرفتگی عضله در چنین 
شرایطی طبیعی است. بازی مقابل تیم بزرگی مثل 
استقلال همیشه سخت است. با توجه به اینکه تیم 
ما جوان است، باید بیشتر روی بهبود وضعیت بدنی 
بازیکنان کار کنیم.« حدادی فر ادامه داد: »ما تمام 
تلاش مان را کردیم تا پیروز شویم، اما اشتباهات 
جزئی از فوتبال است. اگر دروازه بان حریف ضربه 
بازیکن ما را مهار نمی کرد، نتیجه ممکن بود ۲-۴ 
به سود ما تمام شود. باید بیشتر کار کنیم تا این 

اشتباهات کاهش یابد.«
سرمربی ذوب آهن درباره دلیل پایین بودن کیفیت 
لیگ ایران در هفته های نخست در مقایسه با 
کشورهای صاحب فوتبال گفت: »نمی توانیم 
خودمان را با آنها مقایسه کنیم. مشکلاتی در 
چمن ها و زیرساخت ها داریم و حتی امکان 
اردوهای منظم برای تیم ها و بازیکنان فراهم 
نیست. برای داشتن فوتبالی باکیفیت، باید 
زیرساخت ها را تقویت کنیم. حتی در آسیا هم 
عقب تر هستیم و نیازمند ایجاد تغییرات اساسی 

هستیم.«

مربی استقلال گفت: داور از ابتدای بازی 
مقداری عصبانی بود و نتوانست روی خطاها 

کنترل خوبی داشته باشد.
خسرو حیدری در نشست خبری پس از تساوی 
۳ بر ۳ استقلال مقابل ذوب آهن، گفت: بازی 
خیلی زیبایی مخصوصاً در نیمه دوم شاهد 
بودیم. ما بازی آنها را می شناختیم و ساپینتو 
نقاط ضعف و قوت حریف را بعد از بازی با 
تراکتور گوشزد کرد و خواست بازی تراکتور را 
فراموش کنند چون وقتی بازی را ببرید ۲ یا 
۳روز خوشحالی می کنید. بازی گره خورد و ما 
عقب افتادیم، آمدیم جبران کنیم، گل سوم 

را خوردیم.
وی افزود: نیمه دوم خیلی خوب بودیم، مثل 
بازی با تراکتور و حتی می توانستیم بازی را 
ببریم. هیچوقت به داور اعتراض نداشته ام 
اما نمی دانم چرا داور یک مقدار عصبانی بود و 
حتی به یکی از اعضای کادر فنی ما که نشسته 
بود و با بازیکنان خودمان صحبت می کرد 
کارت زرد اشتباه داد. داور روی خطاها خیلی 
نتوانست مدیریت کند و امیدوارم سهوی باشد. 

ما همیشه از داوری ضربه خورده ایم و استقلال 
همیشه مظلوم بوده است. فینال حذفی ۲سال 

قبل دیدید ساپینتو چطور اخراج شد.
مربی استقلال ادامه داد: چون ما تقریباً تیم 
خوبی جمع کرده ایم خیلی از افراد ناراحت 
هستند و شروع کردند دوباره به استقلال ضربه 
بزنند. دشمنان استقلال همیشه مشخص 
هستند. وقتی بازیکنی مثل آسانی یا بازیکنان 
خارجی دیگر را می آوریم روی کیفیت تیم تأثیر 
می گذارد و برخی فکر می کنند جا مانده اند 
و استقلال تیم خوبی شده است. از آنجا 
که تیم دیر بسته شد یک مقدار ناهماهنگی 
وجود دارد و سعی می کنیم در تعطیلات آنها 

را برطرف کنیم.
حیدری افزود: امیدوارم ساپینتو زودتر بازگردد. 
فکر می کنم ساپینتو از همه ما ایرانی تر است. 
در دوران جنگ وقتی صحبت می کردیم خیلی 
اشتیاق داشت به ایران بیاید و این جای تحسین 
دارد. امیدوارم آقای تاج و کسانی که تصمیم گیر 
هستند، کاری کنند ساپینتو زودتر روی نیمکت 

بنشیند.

فرار نفسگیر آبی ها در شب طوفانیفرار نفسگیر آبی ها در شب طوفانی
آنالیز ویژه روز پایانی هفته دوم لیگ بیست و پنجمآنالیز ویژه روز پایانی هفته دوم لیگ بیست و پنجم

 
روز دوم از هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران، 
پرگل و هیجان انگیز،  به لطف دو مسابقه 
از استانداردهای معمول خود ظاهر  فراتر 
شد. در مهم ترین بازی، استقلال در اولین 
میزبانی فصل خود در تهران، در یک جدال 
پرهیجان و پرگل، مقابل ذوب آهن اصفهان 
متوقف شد. هواداران استقلال که برای کسب 

دومین پیروزی متوالی به ورزشگاه آمده بودند، 
با نمایش جسورانه و برنامه ریزی شده تیم 

اصفهانی غافلگیر شدند.
ذوب آهن با گل های زودهنگام در دقایق ۱۴ و 
۲۲، شوک بزرگی به آبی ها وارد کرد. در این 
میان، علیرضا کوشکی ناجی استقلال شد و 
با یک گل زیبا در نیمه اول، تیمش را به بازی 
برگرداند. ورود بازیکنان جدید خارجی مانند 
یاسر آسانی و داکنز نازون نیز برای ساپینتو 
خوش یمن بود و نشان داد که این بازیکنان 
می توانند در ادامه فصل کمک های ویژه ای به 

استقلال کنند. با این حال، تساوی دراماتیک 
استقلال در نهایت با ضربه سر هوشمندانه 
رامین رضاییان در وقت های تلف شده رقم 
خورد تا بازی با نتیجه ای عادلانه به پایان برسد.

 در دیگر بازی پرگل این هفته، شمس آذر 
قزوین و چادرملو اردکان با تساوی ۴-۴، یک 
به تنهایی  انداختند و  راه  به  جشنواره گل 
میانگین گلزنی لیگ را بالا بردند. در همین 
حال، تراکتور تبریز در رفسنجان مقابل مس 
به تساوی بدون گل رسید و بار دیگر نشان 
داد که تیم دراگان اسکوچیچ برای گلزنی با 

ادامه  چالش های جدی مواجه است. در 
شگفتی سازی های این هفته، فجرسپاسی، تیم 
دوست داشتنی پیروز قربانی، پس از متوقف 
کردن پرسپولیس در تهران، این بار گل گهر 
را در شیراز با یک گل شکست داد. این تیم 
با ارائه یک فوتبال جذاب، مالکانه و تهاجمی 
ثابت کرد که می توان با تیمی کم هزینه هم 
فوتبال زیبا بازی کرد و هم نتیجه گرفت. 
ایران سه شنبه شب،  در مجموع، فوتبال 
 یک تجربه دلچسب و پر از هیجان را پشت 

سر گذاشت.

هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران با نمایش های 
خیره کننده و پرگل ادامه یافته است؛ جایی که 
۱۵گل در تنها ۴دیدار به ثمر رسیده و این یعنی 
میانگینی نزدیک به ۴ گل در هر بازی! آماری که 
خود به تنهایی گویای شور و هیجان بی نظیر 
این فصل است و نشان می دهد فوتبال ایران 
در حال تجربه روزهایی است که کمتر دیده 

شده است.
وقتی توپ به این سرعت و تعداد به تور 

دروازه ها می نشیند، معنایش این است که 
خط حمله تیم ها در بهترین فرم ممکن قرار 
دارد و هر مهاجمی دلش می خواهد با ضربه ای 
جادویی نامش را در ذهن ها حک کند. اما در 
سوی دیگر، دفاع ها هم باید هشیارتر از همیشه 
باشند؛ چراکه با چنین حجم گلزنی، هیچ تیمی 
نمی تواند از دروازه اش بسادگی محافظت کند.

۱۵گل در ۴بازی، چیزی فراتر از یک آمار معمولی 
است؛ این یک انقلاب هجومی است که 

حتی خوش بین ترین تحلیلگران هم قادر به 
پیش بینی اش نبودند. این اعداد نه فقط آمار، 
بلکه نویدبخش لیگ برتری است که هر هفته 
پر از شگفتی های تازه و دقایقی نفسگیر برای 

تماشاگران خواهد بود.
اگر بخواهیم دقیق تر نگاه کنیم، این میزان 
و  رنگارنگ  ره  ا جشنو یک  ل  د معا گلزنی 
پرهیجان است؛ جایی که هر بازی می تواند 
داستانی متفاوت، با قهرمانانی تازه و لحظاتی 

فراموش نشدنی رقم بزند. هیچ دیداری قابل 
پیش بینی نیست و همین عدم قطعیت است 

که هیجان فوتبال را دوچندان می کند.
پس باید منتظر ماند و دید، آیا این روند 
صعودی گلزنی ادامه خواهد داشت یا دفاع ها 
تدابیر تازه ای برای مهار طوفان گل ها خواهند 
اندیشید. اما یک چیز مسلم است؛ این لیگ، 
در حال نوشتن داستانی است که هواداران 

برای سال ها آن را به یاد خواهند سپرد.

حال خوب فوتبال ایران با نمایش های پرگل و مهیج

فرار نفسگیر آبی ها در شب طوفانی

۱۵ گل در ۴ دیدار

جشنواره گل  در  هفته دوم لیگ برتر!
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  مس رفسنجان- تراکتور
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می شود.کنار تختی و ناگهان می بیند جوان ترکه ای با کلی تصور کنید حالا در دنیای باقی، فردین نشسته است نیستند، زنده کنیم.قهرمانان بزرگ کشتی ایران را که دیگر در میان ما رساند؛ شاید بد نباشد در قالب یک تیم رؤیایی، یاد رقم زد. در این میان، این تلخی ها به ذهن مان ایده ای هم در یک روز، شرایطی سخت و تلخ برای کشتی ایران درگذشت امامعلی حبیبی و رضا سوخته سرایی، آن  وارد  تصور کنید علیرضا سلیمانی در گوشه ای نشسته و مدال 

دوست داشتنی.ملحق خواهد شد. وای که چه بزم زیبایی است، چه ناگهان متوجه می شود رفیق شفیقش به زودی به او  نه، اشتباه نکنید؛ او طلا نگرفت، اما همان برنز باعث محمدعلی فرخیان می رسد؛ قهرمان ۱۹۶۵ منچستر. که مدال المپیک دارند، اما بعد از آنها تازه نوبت به خجسته پور، محمود ملاقاسمی و محمدمهدی یعقوبی وای که چه دشوار است کارش در سبک وزن؛ محمدعلی حبیب الله بلور هم نشسته و ترکیب تیم را می چیند. فردین آنجا باشد و رفقایش رنج بکشند؟اطرافیان خوش نگذرانند؟ مگر می شود محمدعلی می شود جایی سلیمانی و سوخته سرایی باشند و می گذرد. معلوم است که خوش می گذرد؛ مگر تصور کنید چقدر به سلیمانی و سوخته سرایی خوش صحنه ای 

ج از ایران. چقدر سخت است انتخاب کردن از میان این همه شد ایران قهرمان جهان شود، آن هم خار
! ن پا می کند؛ توفیق قهرما به  بودند؛ به اندازه تاریخ، در همان یک دوره، مدال تصور کنید یک دوره المپیک که همه اینها با هم اگر با هم به جهانی می رفتند، چه می کردند؟ وای، و البته غلامرضا تختی، چه یلان هایی! این همه ستاره واقعاً چه تیمی می شد؛ عباس زندی، امامعلی حبیبی و توفیق بود که روی جلد روزنامه ها رفت.این تیم برمی آید! یکی از آن عکس ها، تمرین فردین ایران، چه انتخاب دشواری دارند. چه عکس هایی از جهانبخت و محمدعلی فردین، دو آدم حسابی ورزش وزن ۷۴ کیلوگرم غوغایی 

. فتند می گر

تیم رؤیایی در بهشتوقتی قهرمانان کشتی دور هم جمع می شوند
محسن وظیفه

روزنامه نگار

57
Kg

61
Kg86

Kg

74
Kg

65
Kg

92
Kg

97
Kg

125
Kg

79
Kg

70
Kg

م آزاد خالی از ستاره است وزن اول تیم ملی کشتی هر چقدر که این روزها  تما شته  گذ ر  د ما  نیست. محمد مهدی برتر این وزن اصلاً آسان و یا حتی دو الی سه نفر بودند. انتخاب نفر برتر ستاره ها برای همین وزن ا

یعقوبی دارنده مدال نقره المپیک و برنز جهان، محمد علی خجسته پور دارنده مدال نقره المپیک، نصرالله سلطانی نژاد دارنده مدال نقره جهان و محمدعلی 

فرخیان دارنده مدال نقره جهان همه از بهترین های دنیا بودند. یعقوبی و خجسته پور مدال المپیک دارند اما باید محمدعلی فرخیان را هم به این جمع اضافه 

ج از خانه قهرمان دنیا کرد. بنابراین این  کرد. فرخیان قهرمان مسابقات جهانی منچستر است. او یک نقره گرفت اما با همین نقره تیم ملی کشتی آزاد ایران را خار
سه نفر می توانند، در وزن اول تیم رؤیایی بهشتی ها قرار بگیرند.

امامعلی حبیبی دارنده چهار مدال طلای جهان و المپیک که به تازگی به دوستان قدیمی اش پیوسته نفر اول این 

وزن می تواند باشد. کما اینکه در دوران قهرمانی هم در اوزان 67 و 73 کیلوگرم کشتی گرفته بود. محمد فرهنگ 

دوست چهره با فرهنگ و دوست داشتنی کشتی ایران که بعد از چهارمی در کشتی فرنگی قهرمانی جهان به کشتی 

جهان و المپیک هم دیگر چهره دوست داشتنی این وزن است.آزاد پیوست، دو مدال نقره جهان را کسب کرد. او دیگر چهره مهم این وزن است. عبدالله مجتبوی دارنده مدال برنز 

این تیم رؤیایی وزن 61 گرفتند اما می توانند در یا 57 کیلوگرم کشتی مختلفی از جمله 62 و دوران خودشان در اوزان است. ستاره هایی که در انتخاب بسیار سخت در وزن 61 کیلوگرم هم 

کیلوگرم را به نام خودشان بزنند. شمس الدین سیدعباسی دارنده مدال طلا و دو مدال نقره جهان و همچنین مدال برنز المپیک، ناصر گیوه چی دارنده مدال نقره 

المپیک، محمدرضا نوایی دارنده مدال برنز جهان، حسین ابراهیمیان دارنده مدال نقره جهان، چهره های شاخص کشتی ایران بودند که متأسفانه دیگر در میان 

شد هم می تواند در این فهرست قرار بگیرد.ما نیستند. دو مدال دار المپیک یعنی سید شمس الدین سیدعباسی و ناصر گیوه چی می توانند برترین باشند. البته محمدرضا نوایی هم که بعدها مفسر کشتی 

غلامرضا تختی اسطوره بی بدیل کشتی ایران در دوران قهرمانی در وزن 79 کیلوگرم کشتی گرفت اما در ترکیب 

تیم رؤیایی می تواند در وزن 86 کیلوگرم باشد، کنار ستاره هایی چون حسین نوری و حسین تهامی که به لحاظ 

افتخارآفرینی هم ردیف تختی نبودند. تختی سه طلا و دو نقره جهان و یک طلا و دو نقره المپیک را در کارنامه دارد 

اما محبوبیت او به خاطر مدال هایش نبود. حسین تهامی هم با یک مدال برنز شاید خیلی افتخارآفرین نبوده 

بودن در کنار این ستاره ها قرار می گیرد.باشد اما او هم در دسته پهلوانان آن دوران قرار دارد. حسین نوری هم که رفیق مشترک تختی و فردین بوده اما با وجود بدون مدال 

ح کشتی ابوطالب ابوطالبی دارنده چهار مدال برنز جهان و المپیک و حاج  وزن در بستر ماند و در نهایت بعد از چند سال تحمل درد درگذشت. دچار مشکل شد. سال ها به دلیل بیماری حاصل از عوارض کاهش در اوزان پایین شده بود و در نهایت هم به دلیل کاهش زیاد وزن کشتی می گرفت که احتمالاً به دلیل ترافیک اوزان، مجبور به حضور طالبی کشتی گیر وزن 52 و 57 کیلوگرم بود اما او باید در وزن بالاتری ایران بودند که می توانند در این وزن به ترکیب رؤیایی برسند. البته محمد خادم ازغدی دارنده مدال نقره جهان دو چهره مطر

اوزان سنگین کم تعداد اما ارزشمند هستند. ابوالفضل انوشری یکی از قهرمانان 
بدشانس اما شایسته کشتی ایران است. البته او در اوزان سنگین تر می توانست 
قرار بگیرد. دو مدال برنز جهان در سال های 1966 و 1969 از او یک چهره منحصر 
به فرد ساخته است. تیم ملی کشتی آزاد در جهانی 1966 بعد از قهرمانی سال قبل 
کشتی ایران در جهانی منچستر 1965 با تغییر چهره وارد این مسابقات شد که فقط 
تهامی بودند که هر سه حالا در دیار باقی کنار هم نشستند.یک طلایی داشت آن هم عبدالله موحد بود. سه مدال آور دیگر انوری، طالبی و 

بازوبند پهلوانی را به بازو بست و رفاقت پهلوان باشی کشتی ایران که سه بار قرار می گیرد، علیرضا سلیمانی است. نفرات که حالا در ترکیب تیم رؤیایی هم علاقه مندان به کشتی بمانند. یکی از این نگرفتند اما مرام آنها باعث شد تا در دل از یادها نرفتند. اگرچه مدال هم زیاد خیلی به دلش نشستند و هیچ وقت کشتی ایران قهرمانانی داشته که گاهی 
او با علیرضا سوخته سرایی هرگز از یادها نمی رود. سلیمانی در جهانی 1989 اولین طلای 
جهانی کشتی ایران را بعد از انقلاب به دست آورد. سلیمانی، اصلان خادراتسف را در نیمه 
آن زمان امریکا نقش ببندد: »علی شیطان بزرگ را شکست داد.« نهایی و بوریس بوم گارتنر را در فینال شکست داد تا مدال طلا بگیرد و این تیتر در رسانه های 

سوخته سرایی با مدال برگشت. البته 1978 و 1981 دو رویداد مهمی بود که نقره در جهانی برای ایران کسب کرد، بپذیرد. رضا سوخته سرایی دو مدال حاضر نبود این چهره و قیافه جدید را خود را از دست داده بود اما کسی مدتی بود به دلیل بیماری وزن اصلی سنگین وزن دوست داشتنی ایران که از دست دادن قهرمانش عزادار است. چند روزی است که کشتی ایران بابت 
او هم از نسل سوخته ایران است و شاید اگر با شرایط آن موقع روبه رو نمی شد کلی مدال 
بهشت و چقدر ما دلتنگ این تیم هستیم.می گرفت. او بهترین فوق سنگین تیم رؤیایی در بهشت است. چه تیمی تشکیل شده در 

را دگرگون می کند. چه رسیدن به اسامی بعضی از چهره ها واقعاً  انسان  ایران به پهلوانی و سفره داری شهرت پیدا طلای جهان است اما نامش در کشتی پهلوانان کشتی ایران است. او دارنده مدال پهلوان عباس زندی یکی از این قهرمانان و خاطرات افتخار آمیز آنها مانده است. دلاورانی در کشتی ایران بودند و حالا فقط حال 

کرد. نبی سروری هم یکی دیگر از قهرمانان بزرگ کشتی ایران است که از قضا در عرصه مربیگری نقش مهمی را در کشتی آزاد ایران ایفا 
کرد. او قهرمانی جهان را در کارنامه دارد هم به عنوان کشتی گیر و هم به عنوان سرمربی.

این دو واقعاً چهره های کم نظیری لحاظ اخلاقی و هم به لحاظ محبوبیت بی بدیل کشتی ایران بودند. هم به طلای جهان و برنز المپیک دو ستاره جهان و توفیق جهانبخت دارنده مدال محمدعلی فردین دارنده مدال نقره 
 . ند حیف است که این دو ابرستاره در بود

نمی کند. ترکیب تیم رؤیایی ایران جایی نداشته باشند. فردین و توفیق هم با هم رفیق بودند و هم رقیب که هیچ کس دوران خوب رقابت این دو را  فراموش 

خوشا به حال آنها که آن دوران را درک کردند. دیدن فردین و توفیق روی تشک، هر علاقه مند به کشتی را سر کیف می رساند.
دنیا  آن  در  حال  بهترین  الان  و حالا جمعی از بهترین های تاریخ را در بهترین مربیان تاریخ کشتی ایران است یک پدر بالای سر آنها بود. او یکی از خودش کشف کرد و پرورش داد و مثل دارد. مربی که خیلی از این قهرمانان را بعدی یک تیم فوق العاده را در اختیار جمع کرده و البته با استعدادهای نسل که شاگردان و فرزندانش را دور خودش متعلق به حبیب الله بلور باشد. کسی شاید 

اختیار دارد.

سرمربی

داور
هر تیمی برای حضور در مسابقات یک داور هم در کنارش داشت و حالا 
این تیم رؤیایی هم یک داور دارد. کیومرث ابوالملوکی داور بین المللی 
کشتی که البته مربی هم بود و نام اولین مربی تاریخ کشتی ایران را هم 
یدک می کشید. مردی بی نهایت مهربان و مظلوم که در نهایت غربت و 
مظلومیت به خاک سپرده شد. او سال ها در کشتی ایران زحمت کشیده 
در اوج مظلومیت به خاک سپرده شد.بود و به چند نسل کشتی ایران خدمت کرد اما وقتی دارفانی را وداع گفت 

ح: مرتضی طهوری طر

حسین نوری

ابوالفضل انوری

علیرضا سلیمانی

رضا سوخته سرایی

حبیب الله بلور

کیومرث ابوالملوکی

حسین تهامی

شمس الدین سیدعباسی محمدرضا نوایی
ناصر گیوه چی

محمدعلی فرخیان
محمد علی خجسته پور محمد مهدی یعقوبی

عبدالله مجتبوی
محمد فرهنگ دوست

امامعلی حبیبی

غلامرضا تختی

نبی سروری
عباس زندی

توفیق جهانبخت
محمدعلی فردین

محمد خادم ازغدی ابوطالب ابوطالبی

تیم رؤیایی در بهشت
وقتی قهرمانان کشتی دور هم جمع می شوند
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خبر و مصاحبه

صحرایی و طاهری در اردوی تیم امید
 با پایان بازی های شب نخست از هفته دوم لیگ 
برتر فوتبال کشور، دو بازیکن به اردوی تیم ملی امید 
اضافه شدند. سهیل صحرایی بازیکن پرسپولیس و 
کسری طاهری بازیکن پیکان تهران با پایان بازی های 
باشگاهی خود در هفته دوم لیگ برتر ایران وارد دبی 
امارات شدند تا به جمع شاگردان امید روانخواه 
بپیوندند. با اتمام بازی های امشب هم قرار است 
سایر بازیکنان دعوت شده به اردوی تیم ملی امید 
اضافه شوند. شایان ذکر است تیم ملی زیر 23 سال 
ایران در مرحله مقدماتی جام ملت های آسیا به 

مصاف امارات، هنگ کنگ و گوام می رود.

مجمع عمومی هیأت فوتبال تهران 
برگزار شد

 مجمع عمومی و انتخابات اعضای هیأت رئیسه 
هیأت فوتبال استان تهران صبح دیروز با حضور 
مهدی تاج رئیس فدراسیون، طهمورث حیدری 
رئیس کمیته امور استان ها، مهدی محمدنبی نایب 
رئیس، علی خطیر و حجت کریمی اعضای هیأت 
رئیسه، مهدی ملک آباد رئیس حراست و فاطمه 
علیپور دبیر کمیته امور استان ها به همراه اعضای 
قانونی این مجمع برگزار شد. در این نشست از 
لوگوی جدید هیأت فوتبال تهران رونمایی شد و 
سپس صورت های مالی مورد بررسی قرار گرفت. در 
ادامه مجید محمدی با ۴2 رأی از ۴3 رأی محفوظه به 
عنوان نایب رئیس آقایان و مریم منظمی با 3۸ رأی 
از ۴3 رأی به عنوان نایب رئیس بانوان هیأت فوتبال 

استان انتخاب شدند.

 ماجدی: باشگاه ها 
باید فکر استادیوم باشند 

 میرشاد ماجدی رئیس هیأت فوتبال استان تهران 
گفت: خوشحالم مجمع خوب با شفافیت مالی بالا 
برگزار شد و خوشبختانه آقای تاج رئیس فدراسیون 

و سایر اعضا نیز روی این موضوع اذعان داشتند.
 او درباره اصرار فدراسیون برای افزایش تیم های 
بانوان در لیگ های مختلف استان تهران افزود: 
قرار شد طبق صحبت هایی که با مدیر کل ورزش 
و جوانان استان تهران داشتیم زمین ماسه ای 
ورزشگاه تختی به فوتبال ساحلی تهران تخصیص 
پیدا کند. ضمن اینکه اجبار شده است تیم های 
لیگ برتری در رده بانوان تیمداری داشته باشند. ما 
امتیازاتی به باشگاه هایی خواهیم داد که در بانوان 

تیمداری کنند.
 ماجدی درباره دغدغه استقلال و پرسپولیس بابت 
عدم برگزاری بازی های خود در ورزشگاه آزادی تهران 
تصریح کرد: همین امروز آقای تاج هم اعلام کرد 
که باشگاه ها باید استادیوم داشته باشند. استادیوم 
آزادی نیز در اختیار اداره کل ورزش و جوانان استان 
تهران نیست و بر عهده شرکت توسعه و تجهیز 
است. ما قطعاً برای برگزاری محل بازی ها ذینفع 
نیستیم. باشگاه ها هستند که این موضوع را 

پیگیری می کنند.
 رئیس هیأت فوتبال تهران گفت: صحبت درباره 
فساد زیاد بوده است اما پرونده ها در مجموع یک 
یا دو موضوع بود. اصل کار اینجاست که می خواهیم 
در کنار خانواده های فوتبال حال آنها را خوب کنیم.

۲۰ بازیکن به تیم ملی ساحلی 
دعوت شدند

 علی نادری سرمربی تیم ملی، 20 بازیکن را برای 
شرکت در اردوی انتخابی تیم ملی فوتبال ساحلی 
دعوت کرد. اردوی انتخابی تیم ملی فوتبال ساحلی 
از 9 الی 13 شهریور 1۴0۴ در مرکز ملی فوتبال برگزار 
می شود. علی نادری - سرمربی تیم ملی فوتبال 
ساحلی پس از بررسی عملکرد بازیکنان در چند 
هفته ابتدایی لیگ برتر فوتبال ساحلی، 20 بازیکن را 
به اردوی انتخابی تیم ملی دعوت کرد. اسامی دعوت 
شدگان به این شرح است: محمدجواد خسروی، 
علی میرشکاری، محمدعلی نظرزاده، سعید پیرامون، 
رضا دیری، سبحان فاله، ابوالفضل سلیمی، رضا 
امیری زاده، موحد محمدپور، محمد معصومی زاده، 
مهدی شیرمحمدی، سجاد عباسی، سیدمهدی 
میرجلیلی، محمدعلی مختاری، محمد رضی زاده، 
سیدمحمد داستان، سیدعلی ناظم، عبدالعظیم 

پزشک، امیرحسین دهقانی و حمیدرضا دهقانی.

رضا اسدی در رادار قره باغ 
 رضا اسدی هافبک فصل گذشته تیم فوتبال 
سپاهان پس از پایان فصل بیست و چهارم و اتمام 
قراردادش با این باشگاه از جمع زردپوشان جدا 
شد اما هنوز تکلیف آینده خود را مشخص نکرده 
و زمزمه هایی مبنی بر لژیونر شدن او به گوش 

می رسد.
در همین حال »رودی گالتی« خبرنگار ایتالیایی 
فعال در حوزه نقل و انتقالات فوتبال اروپا خبر داد 
که رضا اسدی مورد توجه باشگاه قره باغ جمهوری 
آذربایجان قرار گرفته است. گالتی در صفحه 
مجازی خود نوشت: تیم فوتبال قره باغ از جمله 
باشگاه هایی است که به جذب رضا اسدی، بازیکن 
تیم ملی ایران، علاقه مند هستند. این مهاجم 1٫90 
متری تاکنون سه پیشنهاد از تیم کویتی العربی را رد 
کرده و پیش تر نیز پیشنهادهایی از یونان و اتریش 
را نپذیرفته بود. رقابت برای جذب این بازیکن 29 
ساله همچنان باز و داغ است. لازم به ذکر است 
که اسدی سابقه حضور در تیم های تراکتور و 

پرسپولیس را هم در کارنامه خود دارد.

کادر پزشکی 
حاضر در 
ایفمارک 

بدون توجه 
به حاشیه ها 

کار خود را 
به درستی 
انجام داد 

تا جایی که 
ایفمارک 

ایران حالا 
به عنوان 

بهترین مرکز 
سلامت 

بازیکنان در 
دنیا انتخاب 

شده است

فوتبال ایران با وجود کمبودهای 
بسیار در حوزه های مختلف در یک 
بخش به موفقیت بزرگی دست 
یافت که این موفقیت تقدیر از 
مرکز پزشکی ورزشی فوتبال ایران 
است. فدراسیون جهانی فوتبال 
با ارسال نامه ای به مهدی تاج، 
رئیس فدراسیون فوتبال پروژه 
پایش مصدومیت های ایفمارک 
ایران را مورد تأیید قرار داد و آن را 
گامی ارزشمند در ارتقای سلامت 
و ایمنی بازیکنان لیگ حرفه ای 

کشور معرفی کرد.
رئیس  تیان،  هرا زهره  دکتر   
ایفمارک فدراسیون فوتبال ایران 
پس از نامه فیفا به »ایران ورزشی« 
گفت: »بلافاصله پس از افتتاح 
این مرکز حاشیه ها آغاز شد و 
البته این حاشیه ها هم اکنون نیز 

ادامه دارد. 
کادر پزشکی حاضر در ایفمارک 
بدون توجه به حاشیه ها کار خود 
را به درستی انجام داد تا جایی 
که ایفمارک ایران حالا به عنوان 
بهترین مرکز سلامت بازیکنان در 

دنیا انتخاب شده است.«
او بیان داشت: »رمز موفقیت 
به نخبه های  اعتماد  ایفمارک 
جوان مان بود، افرادی که به 
علم روز پزشکی دسترسی دارند. 
البته خیلی ها اعتقاد دارند که 
برای  موضوع  بهترین  تجربه 

موفقیت در علم پزشکی است، 
در حالی که این گونه نیست و 
دسترسی به اطلاعات روز دنیا 
می تواند یک گروه را به موفقیت 
برساند. ایفمارک در این مسیر 
کارگروه هایی با حضور نخبه های 
جوان تشکیل داد و فدراسیون 
فوتبال هم به خوبی از ایفمارک 

کرد.« حمایت 
هراتیان افزود: »فیفا با ایفارک 
و  دارد  هفته ای  جلسات  ایران 
جالب اینجاست که از اقدامات 
ما الگوبرداری می کند. در واقع کل 
دنیا از استراتژی های ایفمارک ایران 
تست های  و  می کنند  استفاده 
پزشکی ما در کشورهای دیگر 
بسیار معتبر است. چند سال 
پیش علی علیپور برای بستن 
قرارداد با ماریتیمو به لیگ پرتغال 
رفت که ماریتیمو از علیپور تست 
آمادگی جسمانی نگرفت و در واقع 
ماریتیمو تست های ما را قبول 
کرد. حقیقتاً جلب اعتماد فیفا 
کار بسیار سختی است که البته 

این کار انجام شد.«
رئیس ایفمارک فدراسیون فوتبال 
ایران در خصوص همکاری تیم ها 
برای حضور در تست های پزشکی 
گفت: »ایفمارک سال 9۴ افتتاح 
شد و حالا با گذشت این زمان 
کاملاً جا افتاده تا حدی که تیم ها 
همکاری خوبی با ایفمارک دارند. 
کشور ما پزشکان بسیار خوبی دارد 
و خوشحالم که در هفته سلامت 
این اتفاق افتاد و فیفا از ایفمارک 
ایران تجلیل کرد. امیدوارم که 
اقدامات مثبت این مرکز ادامه 
داشته باشد و این اعتماد بیشتر 

» . شود

هراتیان: فیفا از اقدامات ایفمارک ایران الگوبرداری می کند

تست های پزشکی ما در کشورهای دیگر بسیار معتبر است
مصاحبه

چطور فدراسیون مسئول آماده سازی ورزشگاه ها نیست؟
 حاصل ریشه های غیر حرفه ای فوتبال ایران

کلاف سردرگم سرخابی ها و ورزشگاه تختی
حق با چه کسی است؟

 در حاشیه برگزاری مجمع هیأت 
مهدی  تهران،  استان  فوتبال 
تاج رئیس فدراسیون فوتبال در 
ی  زشگاه ها ور یط  شرا ص  خصو
فوتبال کشور بویژه تهران صحبت 
کرد و در اظهارنظری جالب اعلام 
کرد که فدراسیون فوتبال ایران، 
هیچ وظیفه ای در قبال آماده سازی 
ورزشگاه ها برای مسابقات لیگ 
رد  مو ر د من  مطلب  «  : رد ا ند
ورزشگاه ها است . جمعیت زیادی 
اکنون در تهران حضور دارند. الان 
ورزشگاه تختی آماده شده و در 
شهرقدس نیز بازی های خوبی 
انجام می شود. البته وظیفه هیأت 
و فدراسیون نیست که ورزشگاه را 
آماده کنند بلکه باید خود باشگاه ها 
استادیوم را معرفی و آن را آماده کنند 
نه اینکه بگویند ورزشگاه آماده نشده 

و آیا باید در کوچه بازی کنیم؟«
 مهدی تاج همچنین در خصوص 
وظیفه فدراسیون فوتبال در ماجرای 
استفاده از کمک  داور ویدیویی نیز 
صحبت کرده است: »همچنین 
 VAR بردن سیستم  ما  وظیفه 

به ورزشگاه ها نیست، ولی این 
کار را برای بهبود وضعیت داوری 
انجام داده ایم. در یک بازی امیر 
تصمیم   VAR بدون  عرب براقی 
  VAR سختی گرفت، اما با بودن
تصمیم راحتی اتخاذ کرد. باید 
به سرعت VAR به ورزشگاه آزادی 
برود. پیشنهاد خرید دستگاه ها به 
پرسپولیس و استقلال داده شده 
است. در واقع همه باشگاه ها باید 
 VAR در ورزشگاه های خود سیستم 

را داشته باشند.«
 شاید در یک فوتبال حرفه ای و 
سمت  از  حرف ها  این  طبیعی، 
رئیس فدراسیون فوتبال درست به 
نظر برسد اما در ساختار و شرایط 
فوتبال ایران که سال ها باشگاه داری 
و مدیریت غیر اصولی بر آن حاکم 
بوده، این صحبت ها عجیب به 
نظر می رسد. کدام باشگاه خصوصی 
ایران توانسته از فوتبال به میزان 
مشخصی از درآمدزایی برسد که 
بتواند ورزشگاه اختصاصی خود 
به شکلی شکیل و استاندارد  را 
احداث کند؟ فدراسیون فوتبال 

برای تیم هایی که روی زیرساخت ها 
در طی  می کنند،  سرمایه گذاری 
دهه های اخیر چه پاداشی در نظر 
گرفته است؟ ساخت ورزشگاه های 
شبیه به یکدیگر از سوی سازمان 
 ۸0 دهه  در  وقت  بدنی  تربیت 
بدون توجه به ظرفیت باشگاه های 
استان ها و میزان هواداران آنها، 
چه ضرری روی ظرفیت باشگاه های 
شهرستانی برای داشتن ورزشگاه 
اختصاصی گذاشته است؟ آیا در 
این لحظه و به یکباره می توان 
گفت که مسئولیت ورزشگاه ها، 
با باشگاه ها است و فدراسیون و 
نهادهایی مانند شرکت توسعه و 
تجهیز و وزارت ورزش، مسئولیتی در 

این قبال ندارند؟
 اعطای مسئولیت ورزشگاه ها به 
باشگاه ها، اقدامی درست و ویژه 
محسوب می شود که شاید برای 
رسیدن به آن، نیاز به سال ها 
زمان داشته باشیم اما بی تردید، 
فدراسیون فوتبال یکی از مقصران 
اصلی در این زمینه است. فدراسیونی 
که طی سال ها، حمایتی محدود از 
بخش خصوصی در فوتبال داشته و 
هیچ برخورد جدی با باشگاه هایی 
که از داشتن یک زمین مناسب 
عاجز هستند انجام نداده است. 
در حال حاضر، ورزشگاه اختصاصی 
سه تیم لیگ برتری آماده نیست 
اما فدراسیون، به همه این تیم ها 
اجازه حضور در لیگ را می دهد. 
این سهل انگاری، نمی تواند  آیا 
موجب بی توجهی باشگاه ها به 
بحث استانداردسازی ورزشگاه ها 
و تمرکز روی احداث ورزشگاه های 

باشد؟ اختصاصی  

در حالی که مسئولان فدراسیون 
فوتبال و سازمان لیگ تأکید دارند 
ورزشگاه تختی تهران می تواند 
در دوران بازسازی آزادی میزبان 
بازی های استقلال و پرسپولیس 
باشد، این دو باشگاه از ابتدای 
فصل تمایلی به حضور در تختی 
نشان نداده اند و ترجیح داده اند 
در  را  خود  خانگی  دیدارهای 
ورزشگاه شهدای شهرقدس برگزار 
کنند. تاکنون نیز این خواسته 
ی  بی ها سرخا و  ه  شد عملی 
یی  ا بتد ا ی  ی ها ز با یتخت  پا
خود را در شهرقدس پشت سر 

گذاشته اند.
علی جوادی مدیر کل وزارت ورزش 
و جوانان در استان تهران اما تأکید 
دارد که این ورزشگاه می تواند از 
سرخابی های پایتخت در فصل 
پیش رو میزبانی کند: »تهران 
سال گذشته در چنین روزهایی، 
ورزشگاهی برای مسابقه نداشت و 
استقلال و پرسپولیس در قزوین و 
اراک بازی می کردند. طی یک سال 
ورزشگاه هایی به تهران اضافه 
بار فوتبال  شد که می توانند 
تهران را به دوش بکشند و به 
استان های دیگر خدمت بدهند. 
از باشگاه های تهران می خواهم 
به صورت ویژه به شرق و غرب 
تهران توجه و کاری کنند عدالت 
را در استان تهران توسعه بدهیم. 
توزیع اعتبارات باید با ظرفیت 
هر شهرستان متناسب باشد. از 
استقلال و پرسپولیس می خواهیم 
بازی های خود را به استادیوم 
تختی منتقل کنند. اگر استقلال 
تهران  شرق  در  پرسپولیس  و 

بازی کنند، خواهید دید جامعه 
هواداری آنها چقدر پرشور خواهد 
بود. متروی ورزشگاه تختی تا 
حدود ۴0 روز دیگر افتتاح می شود 
و  فهمیده  شهید  اتوبان های  و 
شهید شوشتری در حال فعال 
شدن هستند. جوانان و نوجوانان 
شرق تهران حق دارند از عشق به 
استقلال و پرسپولیس بهره مند 

» . ند شو
با این حال، بررسی ها نشان 
هنوز  تختی  ورزشگاه  می دهد 
ز  ا بانی  میز ی  برا لازم  یط  شرا
مسابقات پرطرفدار لیگ برتر را 
ندارد. یکی از مهم ترین مشکلات، 
ضعف در بخش امنیتی است؛ 
فنس های فرسوده امکان ورود 
آسان تماشاگران به زمین مسابقه 
را فراهم می کند و این موضوع 
برگزاری  برای  جدی  نی  نگرا
بازی های حساس ایجاد کرده 
است. علاوه بر آن، مسیرهای 
رفت وآمد بازیکنان، کادر فنی و 
داوران با مسیر هواداران تداخل 
ی  تنش ها ند  ا می تو که  رد  ا د

احتمالی را افزایش دهد. از سوی 
دیگر، امکانات مربوط به رسانه ها 
نیز در وضعیت مطلوبی قرار ندارد. 
جایگاه خبرنگاران با استانداردهای 
لازم فاصله دارد و فضای کافی و 
تجهیزات مناسب برای فعالیت 
حرفه ای آنها پیش بینی نشده 
است. این مشکلات، همراه با 
رفاهی،  زیرساخت های  کمبود 
باعث شده استقلال و پرسپولیس 
نسبت به میزبانی در این ورزشگاه 
بی میل باشند. حال باید دید 
در ادامه فصل، آیا سرخابی ها با 
حضور در تختی کنار می آیند یا 
همچنان تا زمان بازگشایی آزادی، 
شهرقدس را به عنوان خانه موقت 
خود انتخاب خواهند کرد. آنچه 
مسلم است، برای بازگشت تختی 
به چرخه میزبانی بازی های بزرگ، 
رفع ایرادات امنیتی و زیرساختی 
ضرورتی اجتناب ناپذیر است؛ چرا 
که در غیر این صورت این ورزشگاه 
توان پاسخگویی به نیازهای دو 
تیم پرطرفدار پایتخت را نخواهد 

. شت ا د

 پیکارهای والیبال قهرمانی مردان 
زیر 21سال جهان در سال 202۵ از 
30مردادماه آغاز شده و تا 9شهریور؛ 
زمانی که قهرمان جدید این رده 
سنی در رقابت های جهانی مشخص 
شود، به میزبانی شهر ژیانگمن 

چین ادامه خواهد داشت.
امیدها و پشتوانه های والیبال ایران 
که در سال 2023 در رقابت های 
جهانی بحرین موفق به کسب مقام 
قهرمانی شدند، با توجه به این 
موفقیت بزرگ، به طور مستقیم 
جواز حضور در رقابت های جوانان 

جهان 202۵ را کسب کردند.
مرحله مقدماتی این مسابقات با 
حضور 2۴تیم برتر جهان برگزار 
ایران  و ملی پوشان جوان  شد 
در گروهB با تیم های قدرتمندی 
مانند لهستان، کانادا، کره جنوبی، 

همگروه  قزاقستان  و  پورتوریکو 
. ند د بو

 شاگردان غلامرضا مؤمنی مقدم، 
مدافع عنوان قهرمانی جهان، از 
همان ابتدا مقتدرانه ظاهر شدند 
۵بازی،  از  ۵پیروزی  با کسب  و 
ند  شد خود  وه  گر رنشین  صد
و به عنوان مدعی اصلی کسب 
سکوی طلایی جهانی 202۵ به 
مرحله حذفی )یک شانزدهم نهایی( 

راه یافتند.
ملی پوشان جوان ایران پس از 
پشت سر گذاشتن کانادا، پورتوریکو، 

قزاقستان و کره جنوبی، در دیدار 
پایانی دور گروهی با نتیجه 3بریک 
عی  مد یگر  د  ، ن لهستا بل  مقا
قهرمانی جهان به برتری رسیدند. 
این دیدار با نتایج ست ها به 
ترتیب 2۵بر1۸، 19بر2۵، 2۵بر1۷ و 
2۵بر19 به سود ایران پایان یافت.

در پایان مرحله مقدماتی، از هر 
گروه چهار تیم برتر به مرحله 
یک شانزدهم نهایی صعود می کنند. 
در این مرحله، تیم های صعودکننده 
از گروه های A و C به صورت ضربدری 
و  ند  و می ر یگر  یکد ف  به مصا

گروه های B و D نیز با هم رقابت 
می کنند.

 مجموعاً ۴۴دیدار طی چهار روز 

برگزار خواهد شد تا در نهایت 
بیست وچهارم  تا  اول  رتبه های 

مسابقات مشخص شوند.

صعود مقتدرانه والیبالیست های جوان ایران به مرحله حذفی

عبور از نامداران برای تکرار قهرمانی

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

تأییدیه پروژه پایش مصدومیت ها در نامه فیفا
دکتر آندریاس سرنر، رئیس تحقیقات بخش پزشکی فیفا و دکتر 
بن کلارسن، پژوهشگر پزشکی و پایش جهانی سلامت بازیکنان با 
ارسال نامه ای به مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال پروژه پایش 
مصدومیت های ایفمارک ایران را مورد تأیید قرار داد و آن را گامی ارزشمند 
در ارتقای سلامت و ایمنی بازیکنان لیگ حرفه ای کشور معرفی کرد. در این 
نامه آمده است: فدراسیون بین المللی فوتبال بدین وسیله تمایل خود 
را برای قدردانی از فعالیت های برجسته مرکز پزشکی عالی فیفا – ایران 
)IFMARK( در حوزه سلامت و ایمنی بازیکنان اعلام می دارد. به ویژه، ما 
پروژه جامع ثبت مصدومیت ها و پایش سلامت بازیکنان لیگ حرفه ای 
ایران را به رسمیت می شناسیم که گامی ارزشمند در مسیر حکمرانی 

پزشکی و راهبردهای پیشگیری مبتنی بر شواهد به شمار می رود.
این ابتکار نه تنها در سطح ملی حائز اهمیت است، بلکه به اهداف کلان 

فیفا در زمینه پیشگیری از آسیب ها، رفاه بازیکنان و توسعه پایدار فوتبال 
نیز کمک می کند. این پروژه در راستای استراتژی جهانی پزشکی فیفا قرار 
دارد و ما اطمینان داریم که نتایج آن می تواند به عنوان الگویی ارزشمند 
برای سایر فدراسیون های عضو مورد استفاده قرار گیرد. بخش پزشکی 
فیفا این پروژه را تأیید می کند و در صورت نیاز پشتیبانی علمی لازم را 
ارائه خواهد داد. ما کاملاً از تداوم و گسترش این کار حمایت می کنیم و 
مشتاقانه منتظر نتایجی هستیم که فوتبال را هم در ایران و هم در سطح 
بین المللی تقویت خواهد کرد. فیفا همچنین مراتب قدردانی صمیمانه 
خود را از تمامی باشگاه های مشارکت کننده در این پروژه اعلام می کند؛ 
چرا که همکاری و تعهد آنها برای موفقیت این طرح حیاتی است. 
مشارکت فعال این باشگاه ها نشان دهنده عزم مشترک برای حفاظت از 
سلامت بازیکنان و ارتقای استانداردهای فوتبال حرفه ای در ایران است.

والیبال

رضا عباسپور
روزنامه نگار



3 منهای فوتبال چهارشنبه   5 شهریور 1404  شماره 7912

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

درگذشت امامعلی حبیبی و رضا سوخته سرایی، آن 
هم در یک روز، شرایطی سخت و تلخ برای کشتی ایران 
رقم زد. در این میان، این تلخی ها به ذهن مان ایده ای 
رساند؛ شاید بد نباشد در قالب یک تیم رؤیایی، یاد 
قهرمانان بزرگ کشتی ایران را که دیگر در میان ما 

نیستند، زنده کنیم.
تصور کنید حالا در دنیای باقی، فردین نشسته است 
کنار تختی و ناگهان می بیند جوان ترکه ای با کلی 

می شود. وارد  مدال 
تصور کنید علیرضا سلیمانی در گوشه ای نشسته و 

ناگهان متوجه می شود رفیق شفیقش به زودی به او 
ملحق خواهد شد. وای که چه بزم زیبایی است، چه 

دوست داشتنی. صحنه ای 
تصور کنید چقدر به سلیمانی و سوخته سرایی خوش 
می گذرد. معلوم است که خوش می گذرد؛ مگر 
می شود جایی سلیمانی و سوخته سرایی باشند و 
اطرافیان خوش نگذرانند؟ مگر می شود محمدعلی 

فردین آنجا باشد و رفقایش رنج بکشند؟
حبیب الله بلور هم نشسته و ترکیب تیم را می چیند. 
وای که چه دشوار است کارش در سبک وزن؛ محمدعلی 
خجسته پور، محمود ملاقاسمی و محمدمهدی یعقوبی 
که مدال المپیک دارند، اما بعد از آنها تازه نوبت به 
محمدعلی فرخیان می رسد؛ قهرمان ۱۹۶۵ منچستر. 
نه، اشتباه نکنید؛ او طلا نگرفت، اما همان برنز باعث 

ج از ایران. شد ایران قهرمان جهان شود، آن هم خار
چقدر سخت است انتخاب کردن از میان این همه 

! ن قهرما
پا می کند؛ توفیق  به  وزن ۷۴ کیلوگرم غوغایی 
جهانبخت و محمدعلی فردین، دو آدم حسابی ورزش 
ایران، چه انتخاب دشواری دارند. چه عکس هایی از 
این تیم برمی آید! یکی از آن عکس ها، تمرین فردین 

و توفیق بود که روی جلد روزنامه ها رفت.
واقعاً چه تیمی می شد؛ عباس زندی، امامعلی حبیبی 
و البته غلامرضا تختی، چه یلان هایی! این همه ستاره 
اگر با هم به جهانی می رفتند، چه می کردند؟ وای، 
تصور کنید یک دوره المپیک که همه اینها با هم 
بودند؛ به اندازه تاریخ، در همان یک دوره، مدال 

. فتند می گر

وقتی قهرمانان کشتی دور هم جمع می شوند

تیم رؤیایی در بهشت
محسن وظیفه
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هر چقدر که این روزها 
وزن اول تیم ملی کشتی 
آزاد خالی از ستاره است 
م  تما شته  گذ ر  د ما  ا
ستاره ها برای همین وزن 
بودند. انتخاب نفر برتر 
و یا حتی دو الی سه نفر 
برتر این وزن اصلاً آسان 
نیست. محمد مهدی 

یعقوبی دارنده مدال نقره المپیک و برنز جهان، محمد علی خجسته پور دارنده مدال نقره المپیک، نصرالله سلطانی نژاد دارنده مدال نقره جهان و محمدعلی 
فرخیان دارنده مدال نقره جهان همه از بهترین های دنیا بودند. یعقوبی و خجسته پور مدال المپیک دارند اما باید محمدعلی فرخیان را هم به این جمع اضافه 
ج از خانه قهرمان دنیا کرد. بنابراین این  کرد. فرخیان قهرمان مسابقات جهانی منچستر است. او یک نقره گرفت اما با همین نقره تیم ملی کشتی آزاد ایران را خار

سه نفر می توانند، در وزن اول تیم رؤیایی بهشتی ها قرار بگیرند.

امامعلی حبیبی دارنده چهار مدال طلای جهان و المپیک که به تازگی به دوستان قدیمی اش پیوسته نفر اول این 
وزن می تواند باشد. کما اینکه در دوران قهرمانی هم در اوزان 67 و 73 کیلوگرم کشتی گرفته بود. محمد فرهنگ 
دوست چهره با فرهنگ و دوست داشتنی کشتی ایران که بعد از چهارمی در کشتی فرنگی قهرمانی جهان به کشتی 
آزاد پیوست، دو مدال نقره جهان را کسب کرد. او دیگر چهره مهم این وزن است. عبدالله مجتبوی دارنده مدال برنز 

جهان و المپیک هم دیگر چهره دوست داشتنی این وزن است.

در وزن 61 کیلوگرم هم 
انتخاب بسیار سخت 
است. ستاره هایی که در 
دوران خودشان در اوزان 
مختلفی از جمله 62 و 
یا 57 کیلوگرم کشتی 
گرفتند اما می توانند در 
این تیم رؤیایی وزن 61 

کیلوگرم را به نام خودشان بزنند. شمس الدین سیدعباسی دارنده مدال طلا و دو مدال نقره جهان و همچنین مدال برنز المپیک، ناصر گیوه چی دارنده مدال نقره 
المپیک، محمدرضا نوایی دارنده مدال برنز جهان، حسین ابراهیمیان دارنده مدال نقره جهان، چهره های شاخص کشتی ایران بودند که متأسفانه دیگر در میان 
ما نیستند. دو مدال دار المپیک یعنی سید شمس الدین سیدعباسی و ناصر گیوه چی می توانند برترین باشند. البته محمدرضا نوایی هم که بعدها مفسر کشتی 

شد هم می تواند در این فهرست قرار بگیرد.

غلامرضا تختی اسطوره بی بدیل کشتی ایران در دوران قهرمانی در وزن 79 کیلوگرم کشتی گرفت اما در ترکیب 
تیم رؤیایی می تواند در وزن 86 کیلوگرم باشد، کنار ستاره هایی چون حسین نوری و حسین تهامی که به لحاظ 
افتخارآفرینی هم ردیف تختی نبودند. تختی سه طلا و دو نقره جهان و یک طلا و دو نقره المپیک را در کارنامه دارد 
اما محبوبیت او به خاطر مدال هایش نبود. حسین تهامی هم با یک مدال برنز شاید خیلی افتخارآفرین نبوده 
باشد اما او هم در دسته پهلوانان آن دوران قرار دارد. حسین نوری هم که رفیق مشترک تختی و فردین بوده اما با وجود بدون مدال 

بودن در کنار این ستاره ها قرار می گیرد.

ابوطالب ابوطالبی دارنده چهار مدال برنز جهان و المپیک و حاج 
ح کشتی  محمد خادم ازغدی دارنده مدال نقره جهان دو چهره مطر
ایران بودند که می توانند در این وزن به ترکیب رؤیایی برسند. البته 
طالبی کشتی گیر وزن 52 و 57 کیلوگرم بود اما او باید در وزن بالاتری 
کشتی می گرفت که احتمالاً به دلیل ترافیک اوزان، مجبور به حضور 
در اوزان پایین شده بود و در نهایت هم به دلیل کاهش زیاد وزن 
دچار مشکل شد. سال ها به دلیل بیماری حاصل از عوارض کاهش 
وزن در بستر ماند و در نهایت بعد از چند سال تحمل درد درگذشت. 

اوزان سنگین کم تعداد اما ارزشمند هستند. ابوالفضل انوشری یکی از قهرمانان 
بدشانس اما شایسته کشتی ایران است. البته او در اوزان سنگین تر می توانست 
قرار بگیرد. دو مدال برنز جهان در سال های 1966 و 1969 از او یک چهره منحصر 
به فرد ساخته است. تیم ملی کشتی آزاد در جهانی 1966 بعد از قهرمانی سال قبل 
کشتی ایران در جهانی منچستر 1965 با تغییر چهره وارد این مسابقات شد که فقط 
یک طلایی داشت آن هم عبدالله موحد بود. سه مدال آور دیگر انوری، طالبی و 

تهامی بودند که هر سه حالا در دیار باقی کنار هم نشستند.

کشتی ایران قهرمانانی داشته که گاهی 
خیلی به دلش نشستند و هیچ وقت 
از یادها نرفتند. اگرچه مدال هم زیاد 
نگرفتند اما مرام آنها باعث شد تا در دل 
علاقه مندان به کشتی بمانند. یکی از این 
نفرات که حالا در ترکیب تیم رؤیایی هم 
قرار می گیرد، علیرضا سلیمانی است. 
پهلوان باشی کشتی ایران که سه بار 
بازوبند پهلوانی را به بازو بست و رفاقت 

او با علیرضا سوخته سرایی هرگز از یادها نمی رود. سلیمانی در جهانی 1989 اولین طلای 
جهانی کشتی ایران را بعد از انقلاب به دست آورد. سلیمانی، اصلان خادراتسف را در نیمه 
نهایی و بوریس بوم گارتنر را در فینال شکست داد تا مدال طلا بگیرد و این تیتر در رسانه های 

آن زمان امریکا نقش ببندد: »علی شیطان بزرگ را شکست داد.« 

چند روزی است که کشتی ایران بابت 
از دست دادن قهرمانش عزادار است. 
سنگین وزن دوست داشتنی ایران که 
مدتی بود به دلیل بیماری وزن اصلی 
خود را از دست داده بود اما کسی 
حاضر نبود این چهره و قیافه جدید را 
بپذیرد. رضا سوخته سرایی دو مدال 
نقره در جهانی برای ایران کسب کرد، 
1978 و 1981 دو رویداد مهمی بود که 
سوخته سرایی با مدال برگشت. البته 

او هم از نسل سوخته ایران است و شاید اگر با شرایط آن موقع روبه رو نمی شد کلی مدال 
می گرفت. او بهترین فوق سنگین تیم رؤیایی در بهشت است. چه تیمی تشکیل شده در 

بهشت و چقدر ما دلتنگ این تیم هستیم.

رسیدن به اسامی بعضی از چهره ها واقعاً 
را دگرگون می کند. چه  انسان  حال 
دلاورانی در کشتی ایران بودند و حالا فقط 
خاطرات افتخار آمیز آنها مانده است. 
پهلوان عباس زندی یکی از این قهرمانان و 
پهلوانان کشتی ایران است. او دارنده مدال 
طلای جهان است اما نامش در کشتی 
ایران به پهلوانی و سفره داری شهرت پیدا 

کرد. نبی سروری هم یکی دیگر از قهرمانان بزرگ کشتی ایران است که از قضا در عرصه مربیگری نقش مهمی را در کشتی آزاد ایران ایفا 
کرد. او قهرمانی جهان را در کارنامه دارد هم به عنوان کشتی گیر و هم به عنوان سرمربی.

محمدعلی فردین دارنده مدال نقره 
جهان و توفیق جهانبخت دارنده مدال 
طلای جهان و برنز المپیک دو ستاره 
بی بدیل کشتی ایران بودند. هم به 
لحاظ اخلاقی و هم به لحاظ محبوبیت 
این دو واقعاً چهره های کم نظیری 

 . ند بود
حیف است که این دو ابرستاره در 

ترکیب تیم رؤیایی ایران جایی نداشته باشند. فردین و توفیق هم با هم رفیق بودند و هم رقیب که هیچ کس دوران خوب رقابت این دو را 
نمی کند.  فراموش 

خوشا به حال آنها که آن دوران را درک کردند. دیدن فردین و توفیق روی تشک، هر علاقه مند به کشتی را سر کیف می رساند.

دنیا  آن  در  حال  بهترین  الان  شاید 
متعلق به حبیب الله بلور باشد. کسی 
که شاگردان و فرزندانش را دور خودش 
جمع کرده و البته با استعدادهای نسل 
بعدی یک تیم فوق العاده را در اختیار 
دارد. مربی که خیلی از این قهرمانان را 
خودش کشف کرد و پرورش داد و مثل 
یک پدر بالای سر آنها بود. او یکی از 
بهترین مربیان تاریخ کشتی ایران است 
و حالا جمعی از بهترین های تاریخ را در 

اختیار دارد.

سرمربی

داور

هر تیمی برای حضور در مسابقات یک داور هم در کنارش داشت و حالا 
این تیم رؤیایی هم یک داور دارد. کیومرث ابوالملوکی داور بین المللی 
کشتی که البته مربی هم بود و نام اولین مربی تاریخ کشتی ایران را هم 
یدک می کشید. مردی بی نهایت مهربان و مظلوم که در نهایت غربت و 
مظلومیت به خاک سپرده شد. او سال ها در کشتی ایران زحمت کشیده 
بود و به چند نسل کشتی ایران خدمت کرد اما وقتی دارفانی را وداع گفت 

در اوج مظلومیت به خاک سپرده شد.

ح: مرتضی طهوری طر

حسین نوری

ابوالفضل انوری

علیرضا سلیمانی

رضا سوخته سرایی

حبیب الله بلور

کیومرث ابوالملوکی

حسین تهامی

شمس الدین سیدعباسی محمدرضا نوایی ناصر گیوه چی

محمدعلی فرخیان محمد علی خجسته پور محمد مهدی یعقوبی

عبدالله مجتبوی محمد فرهنگ دوست امامعلی حبیبی

غلامرضا تختی

نبی سروری عباس زندی

توفیق جهانبخت محمدعلی فردین

محمد خادم ازغدی ابوطالب ابوطالبی
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آنچلوتی: برای حضور در ماراکانا 
هیجان زده ام

کارلو آنچلوتی نتوانست هیجانش را برای اولین حضور 
روی نیمکت برزیل در ورزشگاه تاریخی ماراکانا پنهان 
کند. آنچلوتی، سرمربی ایتالیایی تیم ملی برزیل، 
به سؤال خبرگزاری آنسا در کنفرانس مطبوعاتی 
معرفی لیست بازیکنان دعوت شده برای دو بازی 
بعدی مرحله مقدماتی جام جهانی، که مقابل 
شیلی و سپس بولیوی در ورزشگاه ماراکانا برگزار 
می شود، این گونه پاسخ داد: »واضح است که خیلی 
هیجان زده ام که برای اولین بار با برزیل در ماراکانا 

بازی می کنم.« 
سرمربی سابق رئال مادرید همچنین اظهار داشت که 
انتظار بهبودی عملکرد تیم ملی برزیل را پس از دو 
بازی ابتدایی در ماه ژوئن مقابل اکوادور و پاراگوئه، 

که به ترتیب با تساوی و پیروزی همراه بود، دارد.
او گفت: »تیم می تواند از نظر کیفیت بازی و شدت 
عملکرد پیشرفت کند. زمان برای این کار داریم، 
هرچند از آنچه مقابل پاراگوئه دیدم بسیار راضی 

» . هستم
کارلتو درباره سازگاری شخصی با واقعیت جدید در 
امریکای جنوبی گفت: »هیچ مشکلی وجود ندارد. 
جو در تیم ملی برزیل بسیار خوب و خانوادگی است. 
من آمادگی و سازمان دهی زیادی دیدم، بنابراین هیچ 

مشکلی نبوده است.«

کواچ تا 2027 در دورتموند
بوروسیا دورتموند اعلام کرد که قرارداد نیکو کواچ، 
سرمربی این تیم، تا 30 ژوئن 2027 تمدید شده 
است. این مربی کروات که در زمستان گذشته 
هدایت تیم را بر عهده گرفت، ارتباط خود را با 
این باشگاه آلمانی ادامه می دهد. کواچ زمانی به 
بوروسیادورتموند پیوست که این تیم در رده یازدهم 
بوندس لیگا قرار داشت. با شروعی درخشان در 
نیم فصل دوم، او موفق شد زردپوشان را به جمع 
تیم های راه یافته به لیگ قهرمانان اروپا بازگرداند و 

فصل را در جایگاه چهارم به پایان رساند.
کواچ در گفت وگو با رسانه های باشگاه از اعتماد 
دریافت شده و حس اتحاد بین باشگاه، تیم و 
هواداران سخن گفت: »در شش ماه گذشته با هم به 
موفقیت های زیادی دست یافتیم و بوروسیا را دوباره 
در مسیر درست قرار دادیم. اعتماد زیادی احساس 
کردیم و این حس که می توانیم با باشگاه و هواداران 

شرایط متفاوتی اینجا بسازیم.«
او افزود: »مذاکرات هفته های اخیر باورم را بیشتر 
کرد. می توانیم این مسیر را به شکلی پایدار و موفق 
ادامه دهیم. با کار صادقانه، تصمیم گیری های قاطع 
و شادی فراوان، می خواهیم به بازگشت بوروسیا 
به قدرت سابقش کمک کنیم. هنوز اهداف زیادی 

پیش رو داریم.«

قیمت دوناروما کاهش یافت!
مذاکرات برای دوناروما بین پاریس و منچسترسیتی 
ادامه دارد و حالا قیمت انتقال کاهش یافته است. در 
سکوت، اما تا پایان بازار نقل وانتقالات )1 سپتامبر(، 
منچسترسیتی قصد دارد همه را غافلگیر کند و 
یک خرید پنج ستاره انجام دهد. علاقه کامل پپ 
گواردیولا به جان لوئیجی دوناروما، دروازه بان 26 ساله 
ایتالیایی که منتظر جدایی از پاری سن ژرمن پس از 
کنار گذاشته شدنش توسط لوئیس انریکه و مدیریت 
این باشگاه فرانسوی است، بر کسی پوشیده نیست.
بر اساس آخرین اطلاعات گزارش شده توسط 
فابریتزیو رومانو، کارشناس معتبر بازار نقل وانتقالات، 
سیتیزن ها در مذاکرات با پاری سن ژرمن برای جذب 
جیو پیشرفت هایی داشته اند. با یک تغییر مهم: 
قیمت تعیین شده توسط باشگاه فرانسوی کاهش 
یافته است، از 50 میلیون یورو اولیه به 30 تا 35 

میلیون یورو.
این کاهش احتمالاً به دلیل تنها یک سال باقی مانده 
از قرارداد دوناروما با پاری سن ژرمن و همچنین 
موقعیت دشوار این باشگاه به دلیل کنار گذاشتن 
قاطعانه این دروازه بان سابق میلان از پروژه فنی 
تیم است. از سوی دیگر، دوناروما آماده پیوستن به 

منچسترسیتی و ورود به لیگ برتر است.

فن دایک: فوتبال را نمی فهمم اگر...
ویرجیل فن دایک فاش کرد پس از تکلی که آنتونی 
گوردون به روی او رفت و منجر به اخراج ستاره 
نیوکاسل شد، چه چیزی به او گفته است. شروع 
پرهیجان دیدار لیگ برتر در سنت جیمز پارک با 
فشار بالای میزبان همراه بود. نیوکاسل دقایق 
ابتدایی را کاملاً در اختیار داشت، اما به گل نرسید. 
در غیاب الکساندر ایساک که همچنان قصد جدایی 
دارد، گوردون در نقش مهاجم نوک به میدان رفت و 
فرصت هایی برای باز کردن دروازه داشت، اما این 
لیورپول بود که برخلاف جریان بازی با گل رایان 

خ پیش افتاد. گراونبر
نیوکاسل درست پیش از پایان نیمه اول با اتفاقی 
دشوارتر روبه رو شد؛ تکل بی محابای گوردون روی 
پای فن دایک با بررسی VAR همراه شد و در نهایت 
مهاجم انگلیسی با کارت قرمز مستقیم زمین را ترک 
کرد. فن دایک در گفت وگو با اسکای اسپورتس درباره 
صحبتش با گوردون گفت: »به او گفتم اگر این صحنه 
کارت قرمز نداشت، پس من فوتبال را نمی فهمم. به 
نظر من عجیب بود که داور مجبور شد خودش به 
مانیتور مراجعه کند. متأسفانه این چیزها در فوتبال 
رخ می دهد، چه عمدی بوده باشد چه نه، اتفاق 
افتاده و باید از آن عبور کرد.« با وجود 10 نفره شدن، 
نیوکاسل توانست در دقیقه ۸۸ بازی را 2-2 کند، اما 
پدیده 16 ساله لیورپول، ریو نگوموها، در دقیقه 100 
گل برتری را به ثمر رساند تا سه امتیاز حساس به 

حساب قهرمان فصل گذشته واریز شود.

خط و نشان جدی برای مدعیان اسکودتو مصاحبه و خبر

بی رحم مثل اینتر مدل کیوو 
پس از نمایش های نه چندان امیدوارکننده 
در جام جهانی باشگاه ها، انتظار می رفت 
که کریستین کیوو شروع سختی روی 
نیمکت اینتر داشته باشد. نتایج بالاتر 
از سطح انتظار سیمونه اینزاگی و تبدیل 
کردن اینتر به یک مدعی اروپایی با تراز 
مالی مثبت، فشار روی جانشین او را 
افزایش می دهد و بی تردید، کریستین کیوو 
از آتش مقایسه های او با اینزاگی که عملکرد 
درخشانی روی نیمکت اینتر داشت در امان 

نیست. با این حال اولین مسابقه فصل 
سری آ برای اینتر، با آتش بازی در جوزپه 
مه آتزا همراه بود؛ پنج گل مقابل تورینو، 
در شبی که می توانست با برد پرگل تر از 
سوی اینتر هم همراه باشد. کیوو همچنان 
ناپولی قهرمان فصل گذشته را مدعی 
اصلی اسکودتو می داند اما در هفته اول، 
این اینتر بود که صلابت بیشتری نسبت به 
سایر تیم های سری آ داشت. در پیش فصل، 
کیوو  تمرینات سخت و پرفشاری را برای 

بازیکنان در نظر گرفت که در دوران اینزاگی 
نیز آن را پشت سر نگذاشته بودند و به نظر، 
این سرمربی رومانیایی در حال برداشت 
محصول سختگیری خود در تابستان گرم 

ایتالیا است.
بازگشت تورام و مارتینز به روند مثبت 
همیشگی، حضور درخشان مدافعین 
کناری و باستونی در حملات اینتر و البته 
نمایش درخشان پتار سوشیچ 2۱ ساله 
در اولین مسابقه خود در سری آ، یک شب 

فراموش نشدنی و درخشان را برای اینتر 
رقم زد. گلزنی آنژ یوآن بونی جانشین مهدی 
طارمی در خط حمله که فصل گذشته در 
پارما با کیوو کار کرده بود، تبدیل به خامه 
روی کیک این پیروزی شد تا در نهایت، اینتر 
صدرنشین هفته اول سری آ باشد. تقابل با 
اودینزه و یوونتوس در هفته های پیش رو 
اما می تواند تصویر واضح تری از اینتر مدل 
کیوو به ما ارائه کند؛ اینتری که تا اینجا، 

بی رحم و فرصت طلب نشان داده است.

بحران دروازه بانی یونایتد با سنه لامنس به پایان می رسد؟

جانشین کورتوآ  درحوالی اولدترافورد

منچستریونایتد با مشکلات فراوان در 
خط دروازه خود روبه روست؛ مشکلاتی که 
نه تنها در فصل جدید لیگ برتر انگلیس 
بلکه طی سال های اخیر گریبان گیر 
این باشگاه شده است. آندره اونانا و 
آلتای باییندر، دو دروازه بانی که روی آنها 
حساب شده بود، نتوانسته اند انتظارات را 
برآورده کنند و همین باعث شده تا سران 
باشگاه به دنبال گزینه ای جدید برای پست 
حساس شماره یک باشند. در این میان، 
نام سنه لامنس، دروازه بان بلژیکی و ستاره 
باشگاه رویال آنتورپ، به عنوان گزینه اصلی 

شیاطین سرخ مطرح شده است.
 

آغاز راه سنه لامنس
لامنس در 7 جولای 2002 در شهر زوتگم 

بلژیک متولد شد و فوتبال را از پنج 
سالگی در باشگاه محلی بمبراگ شروع 
کرد. استعداد او خیلی زود جلب توجه 
کرد و در سن 12سالگی به باشگاه مطرح 
کلوب بروژ پیوست. او در رده های پایه 
کلوب بروژ به سرعت رشد کرد و در 
16سالگی برای اولین بار در ترکیب تیم 
بزرگسالان این باشگاه در لیگ قهرمانان 
اروپا نامش برده شد، هرچند بازی نکرد.

یکی از لحظات درخشان دوران جوانی 
لامنس، گل سرنوشت ساز او در دقیقه۹5 
برای تیم جوانان کلوب بروژ مقابل رئال 
مادرید در لیگ جوانان اروپا بود؛ گلی 
که باعث شد تیمش به مرحله حذفی 
راه پیدا کند که نشان دهنده روحیه 

جنگندگی و شجاعت او بود.
 

تحولی بزرگ در رویال آنتورپ
فصل  چند  ن  ند ا ر گذ ز  ا پس 
نیمکت نشینی و کسب تجربه محدود 
در کلوب بروژ، لامنس در سال 2023 به 
رویال آنتورپ پیوست و زیر نظر مربیانی 
چون مارک فان بومل و جاناس دی 

روک، به تدریج جایگاه خود را تثبیت کرد 
و در فصل 2024-2023، با نمایش های 
درخشانش توجه ها را به خود جلب 
کرد. او به خصوص در مهار پنالتی ها 
فوق العاده ظاهر شد و 4پنالتی از 10پنالتی 
را مهار کرد که آمار تحسین برانگیزی برای 

دروازه بان 23ساله بود.
 

نقاط قوت و چشم انداز
سنه لامنس به خاطر قد بلند )حدود 
سریع  رفلکس های  1۹0سانتی متر(، 
و شجاعت در رویارویی تک به تک با 
مهاجمان، به سرعت به یکی از امیدهای 
بزرگ فوتبال بلژیک تبدیل شده است. 
علاوه بر این، او توانایی بالایی در کنترل 
منطقه شش قدم دارد و در دفع توپ های 
هوایی بسیار مطمئن عمل می کند که 
این موضوع برای مدافعان احساس 

آرامش ایجاد می کند.
یکی از شاخص ترین ویژگی های لامنس، 
عملکرد فوق العاده اش در مهار شوت ها 
است. فصل گذشته او بیشترین تعداد 
سیو را در لیگ بلژیک ثبت کرد که 

نشان دهنده حضور مستمر و تأثیرگذار 
در بازی های تیمش بود. همچنین توزیع 
توپ با هر دو پا و شروع حملات از دروازه 
از دیگر نقاط قوت اوست که برای فوتبال 
پرشتاب و فیزیکی لیگ برتر انگلیس 

اهمیت فراوانی دارد.
 

چالش ها و مسیر پیش رو
البته لامنس هنوز در مسیر تکامل است 
و همانند هر دروازه بانی جوان، گهگاهی 
اشتباهاتی ناشی از کم تجربگی دارد. 
مربیان و کارشناسان بر این باورند که او 
باید دقت تصمیم گیری در شرایط بحرانی 
و کنترل توپ را بهبود ببخشد تا بتواند 
به سطح بالای کورتوآس نزدیک شود. 
اما تمایل فراوان به یادگیری و آرامش 
ذهنی او، نوید آینده ای روشن در دنیای 

فوتبال را می دهد.
 

وارث کورتوآ در منچستریونایتد؟
مقایسه های زیادی بین سنه لامنس 
و تیبو کورتوآ شده است؛ دو دروازه بان 
بلژیکی با قدی بلند و قدرت فیزیکی 

چشمگیر. مربیان سابق دروازه بان های 
بلژیک معتقدند که لامنس می تواند 
به تدریج جایگزین شایسته ای برای 
کورتوآ در تیم ملی باشد. اگر او در 
منچستریونایتد فرصت بازی منظم پیدا 
کند، می تواند به سرعت رشد کرده و به 
یکی از ستون های اصلی شیاطین سرخ 

تبدیل شود.
 

آینده در اولدترافورد
زه بانی  ا و ر د ن  بحرا به  توجه  با 
منچستریونایتد، خرید سنه لامنس 
با مبلغی حدود 17میلیون پوند، 
نه تنها یک ریسک حساب شده بلکه 
سرمایه گذاری استراتژیک برای آینده 
این باشگاه محسوب می شود. تجربه 
و رقابت در سطح بالای لیگ برتر به او 
کمک می کند تا به یکی از دروازه بانان 
برتر جهان بدل شود. هواداران یونایتد 
به آینده امیدوارند که لامنس بتواند 
پس از سال ها، دروازه بان با ثبات و 
قابل اعتمادی را به تیم شان هدیه 

. کند

سوژه

وقتی بازنده، فوتبال بهتری به نمایش می گذارد

شب جنون آمیز سنت جیمز پارک

حواشی نقل و انتقالاتی پیرامون الکساندر 
ایساک و تمایل او برای پیوستن به 
لیورپول، یک جدال پرتنش را رقم زد 
که هرگز تصوری از آن نداشتیم؛ جدالی 
بین  خصمانه، درگیرانه و پربرخورد 
نیوکاسل و لیورپولی که پیش از این، 
هیچ گونه دلیلی برای دشمنی بین آنها 
وجود نداشت. حالا اما با سختگیری 
نیوکاسل برای فروش ایساک و تمایل 
هواداران لیورپول به حضور این بازیکن 
سوئدی در ترکیب این تیم، همه چیز بین 
فینالیست های فصل گذشته جام اتحادیه 
انگلیس به آشوب کشیده است. از همان 
دقایق ابتدایی جدال روز دوشنبه، می شد 
تنش را احساس کرد و روحیه جنگنده اما 
خشن نیوکاسل در این مسابقه، بیش 
از هر زمان در تکل بی محابای آنتونی 
گوردون روی پای ویرجیل فن دایک 
بروز پیدا کرد که منجر به 10 نفره شدن 
نیوکاسل شد. شرایط خاص این بازی در 
کنار تاکتیک های ویژه ادی هاو برای از 

کار انداختن تیم لیورپول، باعث شد تا 
آماری جالب توجه در یکی از جذاب ترین 
مسابقات فصول اخیر لیگ برتر انگلیس 
رقم بخورد: در این مسابقه تنها در 40.۸ 
درصد از زمان بازی، توپ در جریان بود 
که کمترین میزان بازی مفید در لیگ برتر 
انگلیس از سال 2010 محسوب می شود  .
آرنه اشلوت در پایان مسابقه، از عملکرد 
نیوکاسل بابت کشتن فوتبال واقعی 
درون زمین انتقاد کرد اما نکته اینجاست 
که همه از این بازی دیدنی، عملکرد 
جسورانه کلاغ ها را به خاطر می آورند. 
وقتی بازی در دقیقه 46 با گل هوگو 
اکیتیکه با نتیجه دو بر صفر به سود 
لیورپول پیش می رفت، همه تصور 
می کردند که نیوکاسل 10 نفره بازنده 
مطلق بازی است اما آنها با وجود 
مصدومیت جوئلینتون، فابیان شار و 
ساندرو تونالی که از کلیدی ترین بازیکنان 
ترکیب خود هستند، به بازی برگشتند و 
قرمزها را تحت فشار قرار دادند. نکته 
جالب دیگر اینکه از دقیقه 46 تا ۹0+10 
که شاهد گل سوم لیورپول توسط ریو 
انگوموهای 16 ساله بودیم، لیورپول امید 
گل صفر را ثبت کرد، آن هم در شرایطی 

که نیوکاسل، تیم 10 نفره میدان بود. 
جیمی کرگر اسطوره لیورپول در پایان 
مسابقه، توصیف جالب توجهی از این 
مسابقه داشت: »فکر می کنم چیزی که 
دیدیم، یکی از »بدترین« عملکردهای 
یک تیم برنده و یکی از »بهترین« 

عملکردهای یک تیم بازنده بود!«
لیورپول در هر دو مسابقه ابتدایی لیگ، 
نتوانسته برتری با اختلاف دو گل را حفظ 
کند اما در نهایت با استفاده از فرصت ها 
در لحظات پایانی، به پیروزی رسیده 
است. توانایی هجومی این تیم دیگر بر 
کسی پوشیده نیست و مطمئنا لیورپول، 
می تواند بهترین خط حمله لیگ را با 
حضور این بازیکنان در پایان فصل داشته 
باشد اما شرایط دفاعی تیم، به شدت 
هواداران را نگران کرده است. میلوش 
کرکژ به عنوان خرید جدید این تیم در 
پست دفاع چپ تاکنون پایین تر از حد 
انتظار عمل کرده و ایده اشلوت برای 
میدان دادن به سوبوسلای در پست 
دفاع راست برای دیدار با نیوکاسل نیز 
چندان جوابگوی نیازهای خط دفاعی 
لیورپول نبود. نکته دیگر اینکه در صورت 
مصدومیت یکی از ارکان اصلی خط 

دفاعی یعنی فن دایک یا کوناته، لیورپول 
با چالشی بزرگ روبه رو می شود و باید 
دید که جووانی لئونی جوان، می تواند 
در لیگ برتر انگلیس برای قرمزها کارساز 
باشد یا خیر. مشخصاً لیورپول در ابتدای 
این فصل نسبت به اولین مسابقات 
فصل گذشته نواقص بیشتری دارد و شاید 
دیدار حساس هفته آینده با آرسنال، 
جایی باشد که اشلوت از مشکلات خط 

دفاعی تیم خود ضربه می خورد.

پسر ۱۶ ساله، ناجی آبروی لیورپول
ه  ه کنند خیر ی  ی ها ز با ز  ا پس 

مکس داومن 15 ساله در ترکیب 
آرسنال، نوبت به استعداد اصلی 
آکادمی لیورپول رسید تا پس از 
چهار دقیقه در اولین مسابقه لیگ 
برتری خود، لحظه ای رؤیایی را در 
ورزشگاه سنت جیمز پارک رقم بزند. 
ریو انگوموها که جوانترین بازیکن 
تاریخ لیورپول در لیگ برتر انگلیس 
محسوب می شود، با 16 سال و 361 
روز سن پس از وین رونی، جیمز 
میلنر و جیمز وان، چهارمین  گلزن 
جوان تاریخ لیگ برتر انگلیس نیز 
هست. او همچنین پس از رونی که 

در 16 سالگی با لباس اورتون دروازه 
آرسنال را باز کرد، دومین بازیکن 
جوانی است که موجب به ثمر 
رسیدن گل پیروزی بخش تیم خود 
می شود. انگوموها که سابقه فعالیت 
در آکادمی چلسی را دارد، متولد سال 
200۸ است و با عملکرد خوب در 
مسابقات پیش فصل، توجهات را به 
خود جلب کرد. او در ژانویه 2025، با 
16 سال و 135 روز، در پیروزی  لیورپول 
مقابل آکرینگتون استنلی در جام 
حذفی، جوان ترین بازیکن تاریخ 
باشگاه در این رقابت ها نام گرفت.

 کارلو آنچلوتی تأیید کرد که پس از خط خوردن نیمار از فهرست تیم ملی برزیل، تماسی 
با او نداشته است و دلایل غیبت ستاره سانتوس را توضیح داد. وینگر سابق بارسلونا و 
پاری سن  ژرمن یکی از چندین نام بزرگ است که از فهرست سلسائو برای دیدارهای 
انتخابی جام جهانی 2026 مقابل شیلی و بولیوی جا مانده است. سرمربی جدید برزیل 

دست به انتخاب هایی جسورانه زده است.
سرمربی ایتالیایی کهنه کار از تصمیمات خود دفاع کرد و تأکید داشت هدفش 

بررسی بیشترین تعداد بازیکن ممکن پیش از آغاز مأموریت بزرگ 
برای کسب افتخار در جام جهانی امریکای شمالی است. آنچلوتی 

در توضیح فهرست خود گفت: »این لیست نسبت به اولین 
فراخوان کمی تغییر کرده است. ما روی بازیکنانی مثل 

کارلوس آگوستو، برالدو، لئو اورتیز، دانیلو، آندریاس پریرا، 
گرسون، ادرسون، آنتونی و وینیسیوس حساب نکرده ایم 

چون ایده من این است که بازیکنان جدیدی را که 
به خوبی نمی شناسم، بهتر ارزیابی کنم. از نظر فنی، 
همه بازیکنان را می شناسم و می خواهم دیگرانی را 
ببینم که می توانند به تیم کمک کنند. بازیکنانی که 
در این فهرست نیستند، در نخستین اردو خیلی خوب 
کار کردند و از آنها بابت تلاش شان تشکر می کنم.« او 
درباره غیبت نیمار اضافه کرد: »نیمار در این دومین 
فهرست حضور ندارد چون هفته گذشته یک مشکل 

جزئی داشت، اما او نیازی به اثبات چیزی ندارد. همه 
نیمار را می شناسند؛ تیم ملی و تمام هواداران برزیل. نیمار 

مثل همه بازیکنان دیگر، باید از نظر بدنی آماده باشد تا بتواند به 
تیم کمک کند و بهترین عملکردش را در جام جهانی ارائه دهد.« وقتی 

از آنچلوتی پرسیدند آیا با نیمار درباره این تصمیم صحبت کرده است یا نه، 
پاسخ داد: »نیازی نیست به بازیکنان زنگ بزنم و توضیح بدهم. اگر بخواهند، 
می توانند با من تماس بگیرند. رودریگو )که او هم در لیست نیست( شماره 
مرا دارد. نمی دانم نیمار شماره مرا دارد یا نه، اما فکر می کنم داشته باشد.«

رئال مادرید در شرایطی وارد هفته های پایانی بازار نقل وانتقالات 
شده که جدایی دنی سبایوس، هافبک میانی تیم، برنامه های 
قبلی باشگاه را به هم زده است. این جدایی ناگهانی که تقریباً 
قطعی به نظر می رسد، باشگاه را موظف کرده تا در مدت 
بسیار کوتاهی، حدود هفت روز، به دنبال جایگزینی برای 
سبایوس باشد و به نوعی مسیر بازار تابستانی خود را 1۸0 

درجه تغییر دهد.
سبایوس که در فصل جاری به دنبال دقایق بازی بیشتر برای 
افزایش شانس دعوت به تیم ملی اسپانیا در جام جهانی 
است، از ابتدای تابستان مذاکراتی با چند تیم، 
به ویژه باشگاه المپیک مارسی داشته است. 
رئال مادرید خواهان دریافت مبلغی در 
حدود 15 تا 20 میلیون یورو برای فروش او 
است و مارسی تلاش می کند این مبلغ را 
کاهش دهد یا انتقال را به صورت قرضی 
با گزینه خرید اجباری انجام دهد. 
مذاکرات هنوز در جریان است، اما 
احتمال انتقال به سرعت در حال 

افزایش است.
در همین حال، باشگاه که تا پیش 
از این تصور می کرد ترکیب تیم 
تقریباً کامل است، اکنون با کمبود 
در خط هافبک روبه رو شده است. 
مربی تیم، ژابی آلونسو که پیش تر 
هم خواستار تقویت این بخش 
بود، به شدت خواهان جذب 
هافبک مرکزی است تا جای خالی 

سبایوس را پر کند. اولویت اصلی رئال، جذب بازیکنی است که بتواند 
نقش طراح و هافبک میانی بازی را ایفا کند.

در این میان، نام کالوم وارتون، بازیکن 21 ساله و انگلیسی باشگاه 
کریستال پالاس، بیش از سایر گزینه ها مطرح شده است. وارتون که 
هافبکی تکنیکی و چپ پا است و قراردادش تا سال 202۹ اعتبار دارد، 
با قیمت بسیار بالایی در بازار حضور دارد که باشگاه رئال برای جذب او 
باید بیش از ۸0 میلیون یورو هزینه کند. با این حال، اگر مبلغ فروش 
سبایوس به باشگاه برسد، بخشی از این مبلغ می تواند به عنوان 

پیش شرط برای جذب وارتون در نظر گرفته شود.
گزینه های دیگری نیز در لیست باشگاه هستند، مانند کیس اسمیت، 
هافبک 1۹ ساله از آزد آلکمار که بیشتر نقش هافبک کناری دارد و به عنوان 
گزینه ای اقتصادی تر با قیمت حدود 25 تا 30 میلیون یورو مطرح شده 
است. اگرچه این بازیکن اولویت اصلی نیست، اما به عنوان گزینه ای 

قابل توجه در رادار رئال باقی مانده است.
در کنار اینها، باشگاه به بازیکن جوان و امیددار خود، تیاگو پیتارش نیز 
بسیار امیدوار است. این هافبک 1۸ ساله که از آکادمی باشگاه رشد کرده، 
دو بار به ترکیب اصلی تیم دعوت شده و عملکردش نظر مثبت کادرفنی، 
به ویژه آلونسو را جلب کرده است. پیتارش قابلیت بازی در چندین پست 
میانی را دارد و قراردادش به تازگی تا سال 2030 تمدید شده است. باشگاه 
در نظر دارد او را به تدریج به ترکیب اصلی وارد کند و حتی در صورت عدم 

جذب بازیکن جدید، می تواند به عنوان گزینه اصلی به میدان برود.
با این تحولات، رئال مادرید وارد یک رقابت فشرده و حساس شده تا پیش 
از پایان بازار در اول سپتامبر، جایگزین سبایوس را پیدا کند. این بازیکن 
که به نظر می رسد به سرعت از جمع کهکشانی ها جدا خواهد شد، مسیر 
آینده نقل وانتقالات این باشگاه بزرگ را تحت تأثیر قرار داده است. حالا 
همه نگاه ها به بازار نقل وانتقالات است که چطور رئال مادرید می تواند 

در این فرصت کوتاه، نیاز فوری اش به هافبک میانی را برطرف کند.

جدایی سبایوس، رئال را به دردسر می اندازد

تکاپو برای جذب سریع یک هافبک
فهرست ناآشنای کارلتو

چرا نیمار به تیم ملی دعوت نشد؟

گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه نگار



خبر و مصاحبه

 قنبری: فکر نمی کردیم
 صدرنشین شویم

مهرداد قنبری کاپیتان خیبر خرم آباد درباره 
پیروزی تیمش مقابل آلومینیوم اراک می گوید: 
»بازی خوبی بود. دو تیم جوان و دونده بودند. 
بازی پرفشار و با پرس سنگین بود. ما تا 
دقیقه ای که گل بزنیم، سوار بازی بودیم و بعد 
از آن طبیعی بود که عقب نشستیم و از گل مان 
محافظت کردیم و خدا را شکر بازی را با پیروزی 
به پایان رساندیم.« او با اشاره به صدرنشینی شان 
می گوید: »واقعاً فکر نمی کردیم که بعد از دو 
هفته صدرنشین شویم، اما تیم یکدست، باانگیزه 
و خوبی داریم. زحمت زیادی کشیده ایم. هم 
تاش  بازیکنان در  کنار هم  و هم  کادرفنی 
کرده ایم که با شرایط خوبی وارد مسابقات شویم. 
مالک تیم هم همه جوره حمایت می کند و خدا 
را شکر تیم یکدلی داریم و خدا هم نظر کرده و 
شروع خوبی داشته ایم و در صدر جدول هستیم. 
هر چه زمان بگذرد شرایط بهتر و استرس کمتر 
می شود. البته ما امسال تغییرات زیادی داشتیم 
و بازیکنان زیادی جابه جا شده اند و تیم ما 
جوان تر شده است. البته فکر می کنم هنوز به 
هماهنگی  کامل نرسیده ایم و این تعطیلی باعث 
می شود بیشتر به هماهنگی برسیم. ما نسبت 
به تیم های دیگر هزینه خیلی کمی داشته ایم 
و نباید توقع زیاد شود. هدف ما این است که 
نتیجه خوبی بگیریم و فوتبال زیبا بازی کنیم و 

ان شاءالله بالای جدول باشیم.«

پیمنتا: تراکتور باز هم قهرمان می شود
لئوناردو پیمنتا بازیکن برزیلی سابق تیم تراکتور 
درباره شرایط فعلی این تیم می گوید: »من 
همه بازی ها را دنبال می کنم و عاوه بر تشویق 
عملکرد تیم را نیز تحلیل می کنم. پیشرفت 
بزرگی می بینم و هواداران تراکتور هر روز پرشورتر 
هستند. بازی ها را نگاه می کنم و می دانم که 
دوباره قهرمان خواهیم شد. خیلی خوشحالم که 
حضور زنان در ورزشگاه را هم می بینم. وقتی در 
تبریز بودم، آرزوی بزرگ خانواده ام این بود که 
همراه دخترانم وارد ورزشگاه شوم. این لحظه ها 
خیلی ارزشمند است.« او تراکتور را همچنان 
مدعی اول قهرمانی می داند: »رفتار و عملکرد 
تیم را مثل یک قهرمان می بینم. ما سال گذشته 
را تکرار خواهیم کرد و دوباره قهرمان خواهیم 
شد. تراکتور حالا وارد مسیر کسب قهرمانی های 
پی درپی شده و با هم می رویم تا آسیا را هم 
فتح کنیم. هر روز با دوستان زیادی در تبریز 
و همچنین اعضای کادر فنی در ارتباط هستم. 
همیشه عملکرد بازیکنان خارجی را دنبال می کنم 
که واقعاً عوامل مهمی برای موفقیت تیم هستند. 
بابت حرفه ای گری و اینکه در هر بازی قوی تر 

ظاهر می شوند، تبریک می گویم.«

کاپیتان سپاهان و جراحی رباط صلیبی
پس از انجام تست های پزشکی و بررسی تصاویر 
MRI، مشخص شد که سیدمحمد کریمی، 

تیم سپاهان، دچار آسیب شدید  کاپیتان 
رباط صلیبی شده است و با توجه به شدت 
مصدومیت، حداقل شش ماه از میادین دور 

بود. خواهد 
باشگاه سپاهان در پی حوادث اخیر پیرامون 
کاپیتان خود، اطاعیه ای به شرح زیر صادر 
کرد: »عمل جراحی زانوی سیدمحمد کریمی، 
بازیکن ملی پوش تیم فوتبال سپاهان اصفهان 
که در جریان بازی آسیایی طایی پوشان با 
مصدومیت و پارگی رباط صلیبی مواجه شده 
بود، دو روز پیش با موفقیت انجام شد. فرایند 
فیزیوتراپی و بازتوانی وی نیز به زودی آغاز خواهد 

» . شد

زکی پور: در بهترین روزمان باختیم
میاد زکی پور مدافع چپ سپاهان درباره شکست 
خانگی تیمش مقابل پرسپولیس می گوید: »روز 
خوب فوتبالمان بود اما بدشانسی آوردیم و مدیون 
هواداران شدیم. واقعاً خودم خیلی ناراحتم و 
ان شاءالله بتوانیم برایشان جبران کنیم. صددرصد 
این کار را می کنیم. این تیم خیلی حرف ها برای 
گفتن دارد. خودم خیلی ناراحتم و دست بوس 
هواداران هستم. تیم ما فوق العاده بازی کرد. آخر 
بازی هم با هر کدامشان صحبت کردم، بازی باید 
4-0 می شد ولی فوتبال است دیگر. توپ های ما 
به گل نرفت و فقط مدیون این هواداران شدیم که 
به ورزشگاه آمده بودند. ان شاءالله بتوانیم برایشان 
جبران کنیم.« او به آینده تیمش امیدوار است:  
»این تیم حرف های زیادی برای گفتن دارد. هنوز 
اوایل فصل است و امیدوارم بتوانیم روند خوبی 
را ادامه دهیم. قطعاً این امتیازات از دست رفته را 

می کنیم.« جبران 

شکایت فروزان از مس رفسنجان
دروازه بان تیم فوتبال مس رفسنجان به دلیل 
فسخ یکطرفه قرارداد از این باشگاه شکایت کرد.

محسن فروزان دیروز شکایت خود را از باشگاه مس 
رفسنجان ثبت کرد. او در این فصل به تیم مس 
پیوست اما بعد از هفته اول مسابقات لیگ برتر 
باشگاه قراردادش را با این بازیکن و دو سه بازیکن 
دیگر به صورت یکطرفه فسخ کرد. فروزان خواهان 
دریافت دستمزد یک  فصل خود یعنی ۱۵ میلیارد 

تومان از مس است.
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محرم  یت  ا هد با  ن  ها سپا
نویدکیا، پیش از آغاز بیست و 
پنجمین دوره لیگ برتر فوتبال 
ایران، در رقابت های آسیایی به 
مصاف الدحیل رفت. زردپوشان 
اصفهانی که برای این فصل 
حسابی آماده شده بودند، بازی 
مقابل الدحیل را به عنوان اولین 
رونمایی از تیم نویدکیا خوب آغاز 
کردند و پیش از آنکه قطری ها به 
خود بیایند، دروازه شان در دقیقه 
سوم توسط محمدامین حزباوی 

. شد باز 
ن  همچنا یدکیا  نو ن  ا گرد شا
نمایش خوبی ارائه می دادند 
که در دقیقه یازدهم، دروازه شان 
باز و بازی به تساوی کشیده شد. 
اما این پایان کار نبود؛ در حالی 
که انتظار می رفت بازی متعادل 
پیش برود، سپاهان در دقایق ۲۴ 
و ۳۳ بار دیگر دروازه اش باز شد 
و تیم کشورمان با دو گل اختاف 

راهی رختکن شد.
با وجود شکست نیمه اول، نیمه 
دوم بازی با تعجب همراه بود؛ 
سپاهان هرچه تاش کرد دروازه 

حریف را باز کند ناکام ماند، تا 
اینکه در دقیقه ۹۳ یکی از گل های 
خورده را جبران کرد، اما این گل 

مانع از شکست تیم نشد.
سپاهان در آغاز لیگ برتر هم 
با دیدار مقابل ملوان چراغ اول 
را زود روشن کرد و در دقیقه ۱۲ 
به گل رسید، اما دوباره گلزنی 
تعطیل شد و ملوان در دقیقه 
۶۵ بازی را به تساوی کشاند. در 
هفته دوم، شاگردان نویدکیا در 
دیدار حساس برابر پرسپولیس 
نیز نتوانستند گل بزنند؛ اگرچه 
سپاهان تیم برتر میدان بود، 
اما تا دقیقه ۴۴ از ضدحمله 
پرسپولیس گل خورد و در نیمه 
دوم نیز فرصت ها بی ثمر ماند 

تا سپاهان بازنده باشد.
با این حال، باید اعتراف کرد 
که تیم محرم فراتر از سطح 
لیگ ظاهر شد و اگرچه در گلزنی 
ناکام بود، عملکردش شایسته 

تقدیر است.

ترکیب سپاهان نیازمند تغییر
نگاهی به ترکیب سپاهان در سه 
بازی اخیر نشان می دهد که 
نوک حمله تیم به عهده بازیکنی 
نام آشناست که در سال های 
اخیر کارنامه درخشانی نداشته 
است.  کاوه رضایی، که پیش از 
سپاهان در تراکتور تنها در شش 
بازی دو گل زده بود، تاکنون در 

۲۶ بازی برای سپاهان هفت گل 
به ثمر رسانده است.

رضایی در هر سه بازی اخیر 

حضور داشت، اما نه تنها توانست 
گلزنی کند، بلکه در طول بازی 
حضورش چندان محسوس نبود. 

به نظر می رسد محرم نویدکیا 
برای عبور از این شرایط ابتدا 
باید به خط حمله تیمش توجه 

ویژه ای داشته باشد و شاید تغییر 
ترکیب، قدم نخست در این 

مسیر باشد.

محرم نویدکیا 
برای عبور از 
این شرایط 

ابتدا باید به 
خط حمله 

تیمش توجه 
ویژه ای داشته 

باشد و شاید 
تغییر ترکیب، 

قدم نخست 
در این مسیر 

باشد

گزارش یک

ج شد پیروزی حق سپاهان بود ولی امتیاز از اصفهان خار

تیم‌محرم‌فقط‌گل‌نمی‌زند

باید برای قهرمانی بجنگیم

نورافکن: پست های مختلف، کارم را سخت تر می کند
امید نورافکن مدافع ملی پوش سپاهان 
درباره شکست تیمش مقابل پرسپولیس 
می گوید: »متأسفانه با وجود بازی خوبی 
که انجام دادیم و ۸-۷ موقعیتی که نصف و 
نیمه و ۵۰ درصدی نبودند، شکست خوردیم.

 موقعیت های زیادی داشتیم.
 این باخت در حضور مردمی که در این 
شرایط سخت به ورزشگاه آمدند، برای مان 
نتوانستیم  که  غمناک است. متأسفم 
موقعیت هایمان را گل کنیم. الان برای مان 
سخت می گذرد اما مطمئن باشید که 
شرایط تغییر می کند. دوره قبل هم که ما 

با آقامحرم کار می کردیم، تیم مان خوب 
موقعیت ایجاد می کرد اما توپ هایمان گل 

نمی شد.
 مطمئن باشید که ما برمی گردیم و محکم 
کارمان را ادامه می دهیم.« او مدعی شده 
که داور باید یک خطای پنالتی به نفع شان 
اعام می کرد: »بازیکن شان پایم را زده 
است. هفته پیش هم با ساق پا به سرم 
زده بودند اما خطا گرفته نمی شود. با 
داور صحبت کردیم و گفت، چک کردم و 
نبوده اما خود بازیکن پرسپولیس ترسیده 
بود. با هم صحبت می کردند و مطمئن 

بودند که صحنه برخورد داشته است.« 
او درباره عملکرد سپاهان در دو مسابقه 
حساس مقابل الدحیل و پرسپولیس اینطور 
می گوید: »این وظیفه من نیست که در این 
مورد پاسخ بدهم اما می توانم بگویم که 
متأسفم، باید بهتر کار می کردیم تا بتوانیم 
بازی را ببریم، چون اینجا سپاهان است 
و فقط و فقط باید برنده باشیم و برای 
قهرمانی بجنگیم. در این بازی تیم مان 
به نسبت خوب کار کرد و موقعیت های 
زیادی داشتیم. دو سه خارجی داریم که 
به تیم اضافه می شوند و  یواش یواش 

مطمئن باشید که سپاهان به شرایط خوب 
بازمی گردد.« نورافکن در واکنش به اینکه 
تغییر پست او به تیم ملی آسیب خواهد زد، 
اینطور می گوید: »پوزیشن های مختلف، کار 
من را سخت تر می کند اما سعی می کنم که 
کیفیت و آمادگی بدنی ام را حفظ کنم. سال 
جام جهانی است و کارمان سخت تر است 
اما الان که در این باشگاه بزرگ هستیم، 
فقط باید به کارمان در باشگاه فکر  کنیم 
و محکم کار کنیم. ان شاءالله اگر قسمت 
باشد و لایق باشیم، در تیم ملی هم تمام 

تاش مان را می کنیم.«

احسان حاج صفی کاپیتان سپاهان 
تیمش را مقابل پرسپولیس کاماً مستحق 
پیروزی می داند: »اول از هرچیز از هواداران 
تشکر می کنم که برای ما سنگ تمام 
گذاشتند. از هواداران از طرف کل تیم 
عذرخواهی می کنم بابت این نتیجه که 
نتوانستیم آنها را راضی کنیم. اما فوتبال 
است دیگر. نیمه اول با همه احترامی 
که برای باشگاه خوب پرسپولیس قائلم، 

باید سه هیچ چهار هیچ می آمدیم 
بیرون. موقعیت های خوبی داشتیم که 
تبدیل به گل نشد و پرسپولیس با یک 
موقعیت گل زد و از گلش دفاع کرد. نیمه 
دوم تصمیم کادرفنی این بود که رو به 
جلو باشیم و یک موقعیت هایی را هم در 
ضد حمله دادیم« او معتقد است که داور 
خطا روی نورافکن را باید پنالتی اعام 
می کرد: »برای من جای تعجب بود که 

این صحنه صددرصد چرا گرفته نشد؟ 
فیلمش را هم اگر بخواهید می توانم 
به شما نشان بدهم، از دوربین پشت 
که دیدیم زانوی خود را روی ران بازیکن 
دید. یکی از داوران باتجربه در وی ای آر 
بود و یک داور خوب هم در زمین، این 
صحنه واضح را چرا پنالتی نگرفتند؟ در 
انزلی هم یک پنالتی صددرصد نگرفتند 
و یک صحنه اخراج اشتباه گرفتند.« او بر 

این باور است که باید به کادر فنی زمان 
داد: »به هر حال من چهار سال نبودم و 
بازیکنان و کادرفنی جدید آمدند و باید 
چند هفته زمان بدهند. تازه دو هفته 
گذشته و هواداران نباید ناامید شوند. 
روزهای خوبی در انتظار این تیم است 
و با حمایت هواداران قول می دهیم به 
آن روزها برسیم. کادر خوب و بازیکنان 

خوبی داریم.«

مشکل تیم ما گل خوردن است

حسینی: آلومینیوم کیفیت خوبی دارد
جنگ مقابل آلومینیوم را برنده شدیم

رحمتی: تلاش بازیکنان مان بی ثمر نماند

سید مجتبی حسینی سرمربی تیم 
آلومینیوم اراک بعد از بازی مقابل 
خیبر خرم آباد اینطور حرف می زند: 
»از هواداران خوب تیم آلومینیوم 
تشکر می کنم که تا پایان بازی 
از تیم خود حمایت کردند، اما 
بازی مقابل خیبر برای تیم ما بازی 
تلخی شد. با وجود اینکه بازیکنان 
تیم ما فوتبال خوبی بازی کردند 
و موقعیت های متعددی ساختیم، 
اما متأسفانه قدر موقعیت ها را 
ندانستیم، در حالی که به راحتی 
گل  موقعیت های  از  می توانستیم 
استفاده و بازی را به نفع تیم خود 
تمام کنیم. تیمی که نتواند به 

خوبی از موقعیت های خود استفاده 
کند، ممکن است با اتفاقاتی که 
در بازی رقم می خورد گل بخورد و 
این اتفاق برای تیم ما رقم خورد، 
اما هیچ کجای دنیا من ندیدم 
که داور 10 دقیقه از زمان بازی را به 
VAR اختصاص دهد. نمی دانم این 
مشکل از تیم ماست یا از جایی 

دیگر است.«
حسینی حرف  هایش را اینطور ادامه 
می دهد: »بعد از اینکه پنالتی اعام 
شد باز هم موقعیت های متعددی 
برای گل داشتیم، اما لازم است 
درباره قانون هند خیلی شفاف 
توضیح دهند. چرا یک توپی که 

در 18 قدم به دست بازیکن تیم 
ما می خورد بعد از 10 دقیقه مشاوره 
پنالتی اعام می شود ولی در صحنه 
دیگر که توپ به صورت واضح به 
دست باز برخورد کرده است داور 
هیچ اقدامی انجام نمی دهد؟! به 
هر حال نتیجه بازی برای تیم ما 
بسیار تلخ و ناراحت کننده  بود. 
بازیکنان تیم ما در این بازی تاش 
زیادی داشتند و انتظار ما این بود 
که از موقعیت های خود به خوبی 
استفاده کنند تا سه امتیاز بازی را 
از دست ندهیم، اما لازم است از 
هواداران تیم آلومینیوم عذرخواهی 
کنم. می دانم که هواداران دوست 
داشتند این بازی را با نتیجه ای خوب 
تمام کنیم، اما مطمئنم که بچه ها 
در ادامه مسیر می توانند کارهای 
خیلی بزرگی انجام دهند.« سرمربی 
آلومینیوم درباره تیم خودش معتقد 
است: »هیچ یک از اعضای تیم 
بازی های  که  نداشتیم  انتظار 
ابتدایی فصل به این صورت شروع 
شود، اما واقعیت این است که تیمی 
که در دو بازی حدود پنج تا شش 
موقعیت گل صد درصدی می سازد 
نشان می دهد این تیم کیفیت بدی 
ندارد و تنها مشکل گُل هایی است 

که خورده ایم.«

تیم  سیدمهدی رحمتی سرمربی 
خیبر خرم آباد بعد از بازی تیمش 
مقابل آلومینیوم اراک اینطور حرف 
ــان  ــم خودم ــان تی ــه بازیکن ــد: »ب می زن
)خیبر( خسته نباشید می گویم و 
با  بازیکنانم تشکر می کنم که  از 
ــز در  ــام تمرک ــا تم ــود و ب ــوان خ ــام ت تم
بازی مقابل آلومینیوم اراک حاضر 
بازی  که  قباً هم گفتم  شدند. 
مقابل آلومینیوم یک جنگ فیزیکی 
ــرد و  ــاش ک ــی ت ــا خیل ــم م ــت و تی اس
ــا  ــاش م ــتیم و ت ــادی داش ــی زی دوندگ
ــی  ــگ فیزیک ــن جن ــه ای ــود ک ــن ب ــر ای ب

را نبازیم.
 به بازیکنان تیم خودم به جهت 
بازی  امتیاز  سه  کسب  و  تاش 
این سه  و  تبریک عرض می کنم 
امتیاز را به همه هواداران خوب تیم 
و کسانی که از مسافت دور انرژی 
مثبت خود را بدرقه راه ما کردند 
و چه هوادارانی که در استادیوم 
می کنیم.«  هدیه  شدند،  حاضر 
سرمربی خیبر خرم آباد حرف هایش 
»بازی  می دهد:  ادامه  اینطور  را 
مقابل آلومینیوم اراک بازی بسیار 
ــد  ــا بای ــم م ــود. تی ــختی ب ــنگین و س س
تمرین بیشتری برای حفظ توپ 
داشته باشد، چرا که تیم تغییرات 
ــجام  ــه انس ــیدن ب ــته و رس ــادی داش زی

زمان  نیازمند  کامل  هماهنگی  و 
ــرای  ــد را ب ــا خداون ــت، ام ــتری اس بیش
که  هستیم  کر  شا ی  ز با نتیجه 
تاش بازیکنان مان بی ثمر نماند 
و توانستیم با کسب سه امتیاز بازی 
اراک را ترک کنیم. باید شاکر خداوند 
باشیم هم بابت بازی قبلی هم 
ــازی مقابل آلومینیوم  بابت نتیجه ب
و کسب شش امتیاز در دو بازی؛ 
هرچند تیم ما تاش بسیاری داشت. 
از روز نخست که تمرین را شروع 
کردیم سعی داشتیم یک تیم یکدل، 
ــازیم  ــگر را بس ــده و تاش ــم دون ــک تی ی
هر  به  باشید خداوند  مطمئن  و 
مجموعه ای که نظر می کند به جهت 

نیت قلبی افراد است. به هر حال 
ــه نفع  ــازی فوتبال یک روز ب نتیجه ب
شما رقم می خورد و یک روزی هم 
ــا  ــا م ــورد، ام ــم نمی خ ــما رق ــع ش ــه نف ب
سعی کردیم تمام تاش مان را به کار 
ــانس هایی  ــر ش ــه از حداکث ــم ک بگیری
که داریم استفاده کنیم. امروز هم 
برای بازی با آلومینیوم اراک کاماً 
ــم  ــه تی ــتیم ک ــم و می دانس ــاده بودی آم
آلومینیوم اراک جزو تیم هایی است 
که روی ضربات ایستگاهی، اوت های 
بسیار  از کناره ها  ارسال  و  دستی 
خطرناک است و به همین جهت 
تمرین کرده بودیم و واقعاً دو هفته 

کار کردیم.«

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

نتوانستیم هواداران را راضی به خانه بفرستیم

حاج صفی: نیمه اول باید چهار گل به پرسپولیس می زدیم
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خ اردوگاه سر

تجمع دوباره علیه درویش
در حالی که مدیران باشگاه پرسپولیس انتظار 
داشتند پیروزی مقابل سپاهان موج اعتراضات 
اخیر علیه رضا درویش را پایین بیاورد اما دیروز 
تعدادی از هواداران این باشگاه که البته شمار 
آنها از صد نفر بیشتر نمی شد، مقابل ساختمان 

بانک شهر تجمع کردند.
آنها که برای سومین بار مقابل ساختمان بانک 
شهر تجمع می کردند، خواستار برکناری رضا 
درویش از سوی کنسرسیوم بانکی شدند و علیه 

او شعارهایی را سر دادند.
نکته قابل توجه اینکه این بار تجمع محدود به 
تهران نشده و هواداران مقابل شعب بانک شهر 
در شهرهای مشهد و همدان هم به اعتراض 

پرداختند.
اعتراض هواداران پرسپولیس بعد از تشدید 
فعالیت باشگاه رقیب در بازار تابستانی اوج 
گرفت و از فضای مجازی خارج شد و حالت 
خیابانی پیدا کرد. با این حال هنوز هیچ واکنش 
رسمی از باشگاه یا کنسرسیوم نسبت به آن طرح 

نشده است.

پیام قدردانی ویژه از بانک شهر
باشگاه پرسپولیس دیروز در پیامی مفصل و 
جالب توجه از حمایت های بانک شهر تقدیر 
کرد. در بخشی از این پیام آمده: »در شرایطی که 
تیم های دیگر حسرت یک زمین تمرین خوب را 
دارند، پرسپولیس با همکاری بانک شهر، دو زمین 
تمرین از بهترین های فوتبال کشور را در کنار 
ورزشگاه شهید کاظمی به امکانات تیم اضافه 
کرد و تجهیز آنها نیز نیازمند هزینه بود که انجام 
شد. یکی از مهم ترین و حیثیتی ترین پرونده های 
حقوقی فوتبال ایران، به لطف اقدامات مالی 
مؤثر و به موقع بانک ها در راستای اجرای تعهدات 
مالی نسبت به بازیکنان، با پیروزی پرسپولیس 
همراه شد که البته این پرونده ادامه دارد. در 
نقل و انتقالات اخیر نیز شکل ورود پرسپولیس 
به این بازار، به خوبی بیانگر میزان توجه و 
اهمیت موضوع و اجابت خواسته های هواداران 
از سوی کنسرسیوم و بانک شهر بود. از این ناحیه 
دچار هیچ کمبود و نقصانی نبودیم، ضمن آنکه 
پرسپولیس از حمایت کامل برای ادامه روند 

برخوردار است.«
 

 تعیین تکلیف امیری 
تا یکی دو روز آینده

رئیس هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس در رابطه 
با فسخ قرارداد احتمالی با وحید امیری گفت: 
آخرین وضعیت بازیکنان در حال بررسی با 
کادر فنی و مدیران است و تصمیم نهایی پس از 
مشورت با درویش و امیری اتخاذ خواهد شد. 
امیدواریم با ادامه تعاملات و همکاری مسئولان، 
بتوانیم شرایط مناسبی برای حضور بازیکنان در 

مسابقات فراهم کنیم.
حدادی توضیح داد: امیری یکی از بازیکنان 
شاخص تاریخ باشگاه پرسپولیس و حتی 
می توان گفت کشور ماست و هیچ شکی در 
این مورد وجود ندارد. ما باید به گونه ای عمل 
کنیم که هم شخصیت ایشان رعایت شود و 
هم از نظر مالی متضرر نشود، تا بتوانیم او را 
در پرسپولیس داشته باشیم؛ چه به عنوان 
بازیکن و چه به عنوان یکی از اعضای کادر فنی. 
پیش بینی می کنم طی یکی دو روز آینده این 

موضوع حل شود.
وی افزود: وحید هاشمیان دو بازیکن بزرگ و 
مطرح را مدنظر نداشتند و ما باید به نظر او 
احترام بگذاریم. پیش تر نیز چنین مواردی را 
تجربه کرده ایم؛ به عنوان مثال کارتال اعلام کرد 
که دورسون را می خواهد و ما جذب کردیم، اما 
سپس هاشمیان گفتند که این بازیکن مورد نیاز 

نیست و ما نیز قرارداد را فسخ کردیم.
 

 مهری و دورسون 
در چه صورتی پول می دهند؟

رئیس هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس در 
رابطه با فسخ قرارداد با سردار دورسون و سعید 
مهری در ساعت های پایانی نقل و انتقالات 
گفت: همان طور که در روز آخر بازار اعلام شد، 
جذب بازیکن با درخواست کتبی سرمربی 
انجام می شود و سرمربی از نظر فنی می تواند 
بازیکنانی را نخواهد. در مذاکرات انجام شده، با 
توجه به اینکه لیست تیم کامل بود و ۲۱ بازیکن 
داشتیم، دو بازیکن از تیم جدا شدند. باشگاه 
نیز نامه های باشگاه های متقاضی را دریافت و 
پاسخ داده است. برای بازیکنان ایرانی و خارجی 
که به باشگاه می آیند، محدودیت هایی اعمال 
شده و هر بازیکنی که به تیم ایرانی منتقل شود 
باید مبلغی به پرسپولیس به عنوان غرامت 

پرداخت کند.
حدادی در خصوص توافق مالی با بازیکنان 
افزود: در مورد بازیکنان خارجی، مانند دورسون 
و مهری، توافقات صورت گرفته عمدتاً شامل 
بخشش مطالبات سال گذشته آنان بوده 
است. هدف این بوده که تعامل خوبی با 
بازیکنان برقرار شود تا وقتی از پرسپولیس و 
ایران می روند، خاطره خوبی از باشگاه داشته 
باشند. همین روند در مورد گولسیانی نیز اجرا 
شد. اگر در آینده بخواهیم بازیکنی از ترکیه 
یا گرجستان جذب کنیم، اولین نکته ای که 
بازیکن از مدیربرنامه ها می پرسد، نحوه رفتار 

باشگاه و کشور با بازیکن است.
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آمار تاریخی علیه پرسپولیس
26 شوت به طرف دروازه نیازمند!

پرسپولیسی ها فقط یک خواسته دارند
باید در آزادی بازی کنیم

 فرشاد احمدازده در بازی مقابل سپاهان هم در پست 
غیرتخصصی دفاع چپ به میدان و اتفاقاً بشدت تحت 
فشار بود و نمایش جالبی هم ارائه نکرد که می توان 
بخشی از این مسأله را عدم شناختش از وظایف و 

شگردهای آن پست دانست.
با این حال هواداران پرسپولیس کلاً در این فصل روی او 
متمرکز شده اند و خیلی از هواداران معتقدند هاشمیان 
حتماً باید این بازیکن را کنار می گذاشت و به هیچ وجه 

فیکس بازی کردنش در ترکیب را برنمی تابند.
 بسیاری از هواداران پرسپولیس اعتقاد دارند هاشمیان 
به جای اینکه وحید امیری را کنار بگذارد باید احمدزاده 
را بیرون می گذاشت اما سرمربی سرخ ها بدون توجه به 
این انتقادها نه تنها احمدزاده را از لیست خارج نکرد بلکه 
با وجود تعدد وینگرها از این بازیکن در پست غیرتخصصی 
بازی می گیرد.  احمدزاده هم دیروز مصاحبه مفصلی 
انجام داد و با تأکید بر اینکه هرجا مربی از او بخواهد 
بازی می کند  اما به نظر می رسد هدف از این مصاحبه که 
غالب حرف های احمدزاده در آن کلیشه ای است رو کردن 
مدرکی باشد دال بر اینکه این بازیکن سال قبل از پیشنهاد 
استقلال گذشته و به پرسپولیس آمده پس هواداران باید 

بیایند. کوتاه 
سایتی که این مصاحبه را با احمدزاده انجام داده نامه 
باشگاه استقلال به سپاهان برای جذب احمدزاده که 
مربوط به زمستان ۱40۲ است را منتشر کرده تا فرشاد با 
مدرک ثابت کند از استقلال گذشته تا به پرسپولیس بیاید 

چون پرسپولیسی است.

او در بخشی از مصاحبه اش هم گفته: »من خیلی علاقه 
ندارم در مورد این مسائل صحبت کنم و هر کاری تا به 
حال کردم به خاطر عشق و علاقه به پرسپولیس و هواداران 
بوده اما بله، فصل قبل استقلال به من پیشنهاد داد و آقای 
جواد نکونام به من لطف داشتند. اما فقط همان یک بار 
نبوده و در سال های اخیر چند بار استقلال در دوران حضور 
سرمربیان مختلف برای توافق با من اقدام کرده اما من 
عاشق پرسپولیس هستم و حتی اگر در این تیم نباشم، 
نمی توانم کاری کنم که هواداران پرسپولیس از من ناراحت 
شوند. تا به حال به این مسائل اشاره نکرده بودم، اما هر 
آنچه کردم تنها به خاطر عشق و علاقه به پرسپولیس بوده 
و منتی نیست. اما بله، استقلال فصل قبل برای جذب 
من اقدام کرد و حتی نامه رسمی هم زد. اما من خودم 
علاقه مند بازگشت به پرسپولیس بودم و خیلی خوشحالم 

که برای این تیم بازی می کنم.«

پرسپولیس بازی را برد اما آمار را باخت و شاید به همین 
خاطر باشد که محرم نویدکیا از کیفیت تیمش راضی است 
و وحید هاشمیان با صراحت می گوید باید خیلی روی تیمش 
کار کند. واقعیت اینکه پرسپولیس در این مسابقه در هیچ 
یک از فکت های آماری برتر از حریفش نبود و تنها مثل 

سپاهان کارت قرمز نداشت.
پرسپولیس در این بازی مالکیت توپ را هم باخت. نکته ای 
که در فصول اخیر همواره در آن حرف اول را می زد و تیم 
اول یا نهایتاً دوم لیگ در این آیتم بود. مالکیت توپ در 
این بازی 6۲ به 38 به سود میزبان بود. این آمار ناشی 
از پاس های بیشتر بازیکنان سپاهان بود که عدد 466 به 
340 را ثبت کرد. در عین حال دقت شوت سپاهانی ها هم 
بالاتر بود و عدد 8۱.۱ به 74.4 درصد ثبت شد ضمن اینکه 
بازیکنان میزبان در نبردهای تن به تن هم 5۲ به 48 درصد 

داشتند. برتری 

پرسپولیس در این بازی کمتر خطا کرد)۱0 به ۱۲( اما بیشتر 
کارت زرد گرفت)3 به ۲( اما آنچه می تواند در این آمارها مورد 

توجه قرار بگیرد تعداد شوت به دروازه و موقعیت گل بود.
در اتفاقی باورنکردنی که شاید یک رکورد منحصربه فرد به 
حساب بیاید سپاهان آمار ۲6 شوت به دروازه را ثبت کرد که 
بعید است تاکنون در تاریخ لیگ برتر تیمی علیه پرسپولیس 

رقم زده باشد.
نکته جالب اینجاست که در تاریخ پرسپولیس چنین آماری 
ثبت نشده و تنها در بازی رفت فینال لیگ قهرمانان آسیا 
۲0۱8 مقابل کاشیما آنتلرز تیم ژاپنی ۲0 شوت به سمت دروازه 

تیم برانکو زد که 8 تای آن در چهارچوب بود.
با این حساب آمار شوت به داخل چهارچوب پرسپولیس 
در این بازی هم می تواند یک رکورد باشد چرا که از ۲6 
شوت سپاهانی ها 7 تا داخل چهارچوب بود اما با کمی 
خوش شانسی و مقاومت مدافعان و نیازمند هیچ کدام از 

آنها گل نشد.
این در حالی است که پرسپولیس در این بازی 7 شوت به 
دروازه سپاهان زد که فقط دو تا از آنها در چهارچوب بود و 

یکی از آنها گل شد.
البته نکته اینجاست که بخش عمده ای از شوت های 
پرسپولیس به طرف دروازه سپاهان در دقایق پایانی و با 
ضدحملات سریع به دست آمد از جمله شوت اورونوف که 
به تیر دروازه حریف خورد یا شوت میلاد محمدی که در عین 
ناباوری گل نشد وگرنه پرسپولیس در 70 دقیقه ابتدایی به 
غیر از گل شوت به چهارچوب نداشت البته اگر ضربه سر 

کاظمیان را خارج از چهارچوب بدانیم.

پرسپولیس، سپاهان را شکست داد اما 
مهم ترین حرف و خواسته بازیکنان بعد 
از این بازی میزبانی در ورزشگاه آزادی بود.
بعد از فیفادی پرسپولیس باید از فولاد 
خوزستان میزبانی کند اما هیچ کدام از 
اعضای تیم پرسپولیس دوست ندارند باز 
هم در ورزشگاه شهرقدس میزبان باشند 
و مدام از مسئولان درخواست می کنند در 

ورزشگاه آزادی به میدان بروند.
 امید عالیشاه بدون اینکه حرفی از بازی با 
سپاهان بزند، گفت: »می خواهم به عنوان 
از مسئولانی  از جامعه فوتبال  عضوی 
که ورزشگاه آزادی را بازسازی می کنند 
بپرسم: آیا قصد ارائه جدول زمانی ندارید؟ 
کشورهای حاشیه خلیج فارس در شش 
ماه چهار یا پنج ورزشگاه می سازند، اما 
ما پنج سال است درگیر بازسازی آزادی 
هستیم.« او گفت: »یکی از دلایل ناکامی 
ما در فصل گذشته نبود ورزشگاه آزادی 
بود. فوتبال یعنی داشتن زیرساخت 
مناسب و بازی در ورزشگاهی که در شأن 
پرسپولیس باشد. وقتی خانه تیم را از او 
می گیرند، چه انتظاری می توان داشت؟ 

چرا بازسازی ساده ای که نهایتاً یک سال 
طول می کشد، در آزادی سال ها به طول 
انجامیده است؟ حداقل یک جدول زمانی 

ارائه شود.«
مرتضی پورعلی گنجی که مقابل سپاهان 
بازی نکرد فقط در این باره حرف زد: »از 
مسئولان محترم سؤال دارم در این چند 
سال که پرسپولیس باید در ورزشگاه 
بازی می کرد من متوجه  خانگی اش 
نمی شوم که چرا بازسازی آزادی طول 
کشیده است؟ الان سپاهان با این جمعیت 
در میزبانی خود مقابل ما قرار گرفت. 
اصلاً بگویید ۲0 هزار نفر بیایند ولی باید 

در زمین خانگی خودمان بازی کنیم.«
پورعلی گنجی ادامه داد: »با تمام احترام 
به ورزشگاه دستگردی و شهرقدس، توان و 
بزرگی پرسپولیس در ورزشگاه آزادی دوبرابر 
است و بچه ها دوبرابر انرژی می گیرند. 
اگر پارسال در آزادی بودیم قهرمان لیگ 
عوض می شد. امیدوارم امسال بتوانیم 
تمام بازی های خانگی مان را در ورزشگاه 

آزادی انجام بدهیم.«
علی علیپور که انگار آتش تندتری نسبت 
به همبازی اش داشت نیز گفت: »پیرو 
صحبت های پورعلی گنجی باید بگویم 
دسترسی تماشاگران به ورزشگاه آزادی 
آسان تر از دسترسی به ورزشگاه شهرقدس 

است. برای همین احتیاج داریم در 
ورزشگاه آزادی بازی کنیم. ورزشگاه هر 
شرایطی هم که داشت، تا این زمان 
بازسازی آن باید به پایان می رسید و تحویل 
فوتبال می شد. الان بازی در ورزشگاه 
شهرقدس هیچ کمکی به ما نمی کند، در 
مجموع انگار ما همیشه میهمان هستیم. 
جو بازی در آزادی برای تیم هایی که به 

آنجا می آیند، خیلی سنگین تر است.«
مهاجم گلزن سرخ ها همچنین گفت: 
»هواداران ما این خواهش را دارند و 
بازیکنان هم پیروی از این خواسته را از 
مسئولان مطرح می کنند که این مسأله 
حل شود. سال قبل هم اگر در ورزشگاه 
آزادی بازی کرده بودیم، نتایج تغییر 

می کرد.«
حسین کنعانی زادگان هم در میکسزون 
ورزشگاه نقش جهان گفت: »من یک 
سوال از شما دارم، می خواهم از شما 

بپرسم ورزشگاه خانگی ما کجاست؟ 
ورزشگاه آزادی . پارسال ما کجا بازی 
کردیم؟ اراک، قزوین، تختی هم بازی 

کردیم. اینطور نمی شود. 
من نمی دانم باید به چه کسی بگوییم. از 
مسئولین و هر کسی که هست خواهش 
می کنم بازی های ما را مثل پارسال نکنید 
و بگذارید در زمین خانگی خودمان بازی 
کنیم و اینکه شده 5000نفر یا ۲000نفر 
باشند، نمی خواهیم پر بشود ولی در زمین 

آزادی در زمین خودمان بازی کنیم.«
او با تمجید از هواداران سپاهان ادامه 
داد:»واقعاً امروز لذت بردم سپاهانی ها و 
هواداران اینجا آمدند و در زمین خودشان 
بازی می کنند. از شما خواهش می کنم 
مخصوصاً رسانه ها که همیشه بودند 
و احترام گذاشتند و صحبت کردند، 
که  کنید  رسیدگی  می کنم  خواهش 
بتوانیم در ورزشگاه خانگی بازی کنیم.«

سندی که احمدزاده رو کرد تا نظر هواداران را تغییر دهد
1500 کلمه مصاحبه، بهانه انتشار پیشنهاد استقلال!

دل هواداران 
از این برد 

خنک نشده 
و هیچ کس 

راضی نیست 
که با فوتبال 

تدافعی و 
مدلی که 

اصلاً با ذات 
و فلسفه 

پرسپولیس 
همخوانی و 

تناسب ندارد 
برنده از 

زمین بیرون 
آمد

شکست دادن سپاهان در اصفهان و 
جلوی چشمان 60هزار هوادارش آن 
هم بعد از چهار باخت فصل قبل 
فوق العاده شیرین است بخصوص 
وقتی بدانیم تیم هاشمیان در هفته 
اول هم کیفیت مناسبی ارائه نداده 

هم نتیجه نگرفته بود.
شکست سپاهان به خاطر تمام 
کری های هواداران، تقابل های بیست 
سال اخیر این دو تیم و البته بیرون 
آمدن از فشار لازم بود بخصوص 
که لیگ بعد از این بازی بزرگ دو 
هفته تعطیل شده و اگر پرسپولیس 

شکست می خورد تیم با بحران به 
تعطیلات می رفت و جمع کردن 
شرایط با توجه به حاشیه های نقل 
و انتقالات بسیار دشوار تر می شد 
که طبعا تأثیر منفی اش را روی تیم 

می گذاشت.
 در واقع هر طور نگاه کنید برد مقابل 
سپاهان برای پرسپولیس مثل یک 
اکسیر حیات دوباره بود تا در گام دوم 
چهره ای شادب پیدا کرده و با امید 
به روزهای آینده راهش را ادامه دهد 
اما سؤال اینجاست که وعده های 
هاشمیان و فلسفه تاریخی پرسپولیس 

کجای این ماجراست؟
واقعیت اینکه پرسپولیس در غالب 
دقایق بازی مقابل سپاهان یک تیم 
مدافع بود که فوتبال واکنشی بازی 
می کرد. پرسپولیس غالباً در نیمه 
خودی جمع شده، توپ را به حریف 
داده و به فکر ضدحمله بود که البته 

از این راه به گل رسید و برنده شد اما 
این مدل فوتبال در کجای فلسفه 
باشگاه بزرگ پرسپولیس و وعده های 

هاشمیان جای می گیرد؟
سرمربی جدید پرسپولیس در اولین 
مصاحبه اش روی ارائه فوتبال تهاجمی 
زمان  او در  ایستاد.  و  تأکید کرد 
بازیگری در اواخر دهه 70 بارها مقابل 
پرسپولیس بازی کرده و ذات فوتبال 
این باشگاه را خوب می شناسد. تیمی 
که بزرگی و پرافتخار بودنش را مرهون 
زلزله ناشی از فوتبال تهاجمی اش 
می دانست و اصلاً به خاطر همان 
فوتبال تهاجمی طرفداران زیادی 

پیدا کرد.
پرسپولیس که روزگاری حریفانش را 
در زمین خود محبوس می کرد و در 
همان بیست دقیقه نخست میخش را 
می کوبید حالا یک تیم واکنشی است 
که منتظر اشتباه حریف می ماند 

تا ضربه نهایی را به پیکرش وارد 
کند. البته که این هم یک مدل و 
استراتژی منطقی و رایج است که در 
بسیاری از لیگ ها مورد استفاده قرار 
می گیرد اما معمولاً تیم های کوچک و 
کم هزینه که ستاره ای در ترکیب خود 
ندارند مقابل تیم های بزرگ از چنین 
روشی بهره می برند نه پرسپولیسی 
که با وجود نقایص اسکوادش چیزی 

از سپاهان کم ندارد.
کلی  نیمکت  روی  پرسپولیس   
بازیکن خوب داشت و آنهایی که 
در زمین بودند هم غالباً بازیکنان 
گرانقیمت و شناخته شده ای به 
حساب می آمدند. در واقع تیم 
هاشمیان برای ارائه فوتبال برابر 
با سپاهان و حتی برتر از میزبانش 
چیزی کم نداشت اما به شکل 
ناباورانه ای در زمین خودش جمع 
شد، دفاع کرد و منتظر اشتباه 

حریف ماند تا به خواسته اش 
. سد بر

حالا که سه امتیاز حاصل شده 
شاید بسیاری از هواداران سختگیر 
پرسپولیس هم به این استراتژی و 
روش بازی خرده ای نگیرند اما واقعاً 
ته دل همین هواداران هم از این 
برد خنک نشده و هیچ کس راضی 
نیست که با فوتبال تدافعی و مدلی 
که اصلاً با ذات و فلسفه پرسپولیس 
همخوانی و تناسب ندارد برنده از 

زمین بیرون آمد.
وحید هاشمیان در مصاحبه بعد 
از بازی تأکید کرد برای ۱5 دقیقه 
نخست برنامه داشتند اما آنچه 
مه  نا بر ینکه  ا ست  ا مشخص 
پرسپولیس چه قبل از گل برتری چه 
بعد از آن تغییری نکرد و مشخص بود 
تیم او چه چیزی از بازی می خواهد.

با این حال شاید بسیاری به نقشه 
و تدبیر کادر فنی پرسپولیس احترام 
گذاشته و حتی به خاطر اینکه دقیقاً 
می دانستند از بازی چه می خواهند 
از آن ستایش کنند اما واقعیت اینکه 
همان نقشه هم اصلاً خوب اجرا 

نشد و چنانچه از آن همه موقعیت 
سپاهان یکی یا دو تا گل می شد همه 
چیز بهم می ریخت و این نقشه و این 
مدل بازی تبدیل به بدترین روش و 

بدترین مدل بازی می شد.
واقعیت اینکه پرسپولیس به این برد 
نیاز داشت تا سرپا شود و جانی بگیرد 
اما در هیچ دوره ای به خاطر نداریم 
این تیم تا این حد متمرکز روی دفاع 
و ضدحمله باشد و شبیه تیم های 

کوچک و بی ستاره بازی کند.
محرم نویدکیا بعد از باخت تیمش از 
مدل بازی و کیفیت تیم خود راضی 
بود اما هاشمیان با وجود پیروزی 
و کسب سه امتیاز حیاتی بیشتر 
روی ایرادهای تیمش تأکید کرد تا 
مشخص شود پیروزی این مدلی 
و با این کیفیت که در فاز دفاعی 
ایرادهای فراوانی داشت حتی به دل 
سرمربی پرسپولیس هم نچسبیده و 
تنها حکم مسکنی موقت را داشته 
است که نمی تواند در ادامه راه 
هواداران را راضی نگه دارد و تیم این 
فصل را به پرسپولیس رؤیایی ذهن 

آنها نزدیک کند.

5 تعویضی که پرسپولیس را خطرناک کرد
با وجود مدل و استراتژی بازی غیرمعمول پرسپولیس که با ذات تاریخی 
این تیم همخوانی و سنخیت نداشت تغییرات حین بازی و تعویض های 
هاشمیان در جهت وارد کردن ضربه نهایی به حریف قابل تحسین بود.

سروش رفیعی، تیوی بیفوما، اوستون اورونوف، رضا شکاری و میلاد 
محمدی به عنوان بازیکنان تعویضی همگی در ضدحملات ویرانگر 
دقایق پایان نقش عمده ای داشتند و حضورشان در میدان به چشم آمد.
سروش رفیعی در حفظ و چرخش توپ و البته تغییر شیفت بازی از دفاع 
به حمله در آن لحظات بحرانی عملکرد فوق العاده ای داشت، بیفوما 
با حفظ توپ در زمین حریف، چرخش های بموقع و کارهای ترکیبی 
موقعیت های بسیار خوبی برای هم تیمی هایش ساخت، اورونوف هم 
از تکنیک خود سود برد و یک بار تیر دروازه سپاهان را لرزاند، شکاری 
تا آستانه گلزنی و گرفتن اخراجی از تیم سابقش پیش رفت و میلاد 
محمدی ضمن استحکام بخشیدن به دفاع چپ و مقابله با ایوان سانچز 
می توانست زننده گل دوم تیمش باشد و این یعنی که همه تعویض ها 

درست و بموقع انتخاب و انجام شدند. هاشمیان وعده »پرسپولیس تهاجمی« را فراموش کردهاشمیان وعده »پرسپولیس تهاجمی« را فراموش کرد

برد بزرگبرد بزرگ به سبک تیم های کوچک! به سبک تیم های کوچک!
نگاه

 محمد قراگزلو
روزنامه نگار

سوژه

درخواست رسمی پرسپولیس
 تلاش کنید تا در آزادی 

میزبانی کنیم
بعد از درخواست های متعدد بازیکنان پرسپولیس 
دیروز رئیس هیأت مدیره این باشگاه هم مسأله را 
ح کرد که این تیم باید بعد از فیفادی در  رسماً مطر
آزادی بازی کند: »از تمامی عزیزان می خواهیم که 
میزان تلاش خود را بیش از گذشته افزایش دهند تا 
چه تیم پرسپولیس و چه استقلال بتوانند بازی های 

خود را در آزادی برگزار کنند.«
پیمان حدادی ادامه داد: »طبیعتاً فوتبال با حضور 
تماشاگران جذاب تر است و حضور بیشتر هواداران در 
ورزشگاه، جذابیت بازی ها را افزایش می دهد. طبق 
وعده ها، امیدواریم از یکی دو ماه آینده بتوانیم تمام 
مسابقات خود را در ورزشگاه آزادی برگزار کنیم. عمده 
بازسازی های موردنظر در ورزشگاه تا این لحظه انجام 
ع  شده و خواهشمندیم مابقی بازسازی ها نیز در اسر
وقت به اتمام برسد تا هر دو تیم بتوانند هرچه سریع تر 

در آزادی به میدان بروند.«
وی در ادامه به تأثیر عدم حضور در ورزشگاه آزادی بر 
نتایج تیم اشاره کرد و افزود: »کارشناسان معتقدند 
بخشی از امتیازاتی که در نیم فصل اول از دست 
دادیم به دلیل نبودن در ورزشگاه آزادی بوده است. 
با این حال باید از مسئولان ورزشگاه ها مانند ورزشگاه 
تختی و قدس نیز تشکر کنیم که امکانات لازم را فراهم 
کردند. به عنوان کادر مدیریتی باشگاه پرسپولیس 
از تمامی مسئولان به ویژه وزارت ورزش، تقاضا داریم 
بتوانیم مسابقات خود را بزودی در ورزشگاه آزادی 

برگزار کنیم.«
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ج از مستطیل سبز خار

محبوبیت جنپو در میان آبی ها
دیدار استقلال و ذوب آهن در ورزشگاه شهرقدس 
علاوه بر اهمیت بازی، صحنه ای از محبوبیت 
موسی جنپو  بازیکن تازه به خدمت گرفته شده 
آبی پوشان بود. وینگر جدید استقلالی ها، پیش 
از شروع بازی با تشویق های مکرر هواداران مواجه 
شد؛ تشویق هایی که نشان می داد هنوز نیامده 
محبوبیت ویژه ای میان هواداران پیدا کرده است.

جنپو که سابقه بازی در لیگ های معتبر را در کارنامه 
دارد، چند روز پیش به تهران آمد و به تمرینات 
استقلال اضافه شد. با این حال، شور و اشتیاق 
هواداران نسبت به او چشمگیر بود. این وینگر 
تازه وارد هم بی تفاوت نبود  و در نیمه اول، زمانی که 
مشغول گرم کردن بود، از پشت نیمکت با حرکات 
دست، آبی ها را به پیشروی و بازی هجومی تشویق 
می کرد. این رفتار او، واکنش مثبت تماشاگران 
را به همراه داشت و فضای متفاوتی را در ورزشگاه 

. شد موجب 
 

 ساپینتو تماشاگر شاگردانش 
از جایگاه شیشه ای

محرومیت ۴ ماهه ریکاردو ساپینتو، همچنان 
سایه سنگینی بر نیمکت استقلال انداخته است. 
سرمربی پرهیجان آبی ها که در هفته نخست 
لیگ مقابل تراکتور از روی سکوها تماشاگر عملکرد 
شاگردانش بود، این بار هم در دیدار برابر ذوب آهن 
نتوانست روی نیمکت بنشیند. ساپینتو در ورزشگاه 
شهرقدس از جایگاه شیشه ای به تماشای جدال 
تیمش با گاندوها نشست و بار دیگر کنترل مستقیم 

بازی از لب خط را به نونو میگل مورایس سپرد.
تا این لحظه تلاش های استقلالی ها برای کاهش 
یا بخشش محرومیت ساپینتو به در بسته خورده 
است و استقلالی ها امیدوارند پس از پایان تعطیلات 
فیفادی، شرایط تغییر کند و سرمربی پرتغالی بتواند 

بار دیگر از کنار زمین تیمش را همراهی کند.
 

 ورود با تأخیر اتوبوس های دو تیم 
به ورزشگاه شهرقدس

قبل از شروع دیدار استقلال و ذوب آهن در 
چهارچوب هفته دوم لیگ برتر، ترافیک سنگینی 
در اطراف ورزشگاه شهرقدس حاکم بود. از ساعات 
میانی بعدازظهر، مسیرهای ورودی با موج ورود 
خودروها مسدود شد و ترافیک سنگین اجازه 
حرکت روان را نمی داد. اتوبوس های دو تیم هم 
با تأخیر وارد ورزشگاه شدند که همین موضوع 
باعث نگرانی مسئولان برگزاری شد. برد استقلال 
در هفته اول مقابل تراکتور موج  امیدواری را در 
میان هواداران ایجاد کرده و  همین موضوع باعث 
شد تا با وجود برگزاری مسابقه در میان هفته، 
هواداران استقلال حضوری پرشمار داشته باشند 
که این موضع هم در نهایت باعث ورود دیرهنگام 

اتوبوس های دو تیم به ورزشگاه شد.

 واکنش تند ساپینتو 
به اشتباه مدافعان

وقتی گل ذوب آهن از روی ضربه ایستگاهی وارد دروازه 
استقلال شد، نگاه ها ناخودآگاه به جایگاه شیشه ای 
دوخته شد؛ جایی که ساپینتو با عصبانیت فریاد زد 

و به عملکرد شاگردانش اعتراض کرد.
حسن شوشتری با ضربه آزاد، تمرکز خط دفاعی 
را بهم ریخت و نه تنها کاری از مدافعان استقلال 
برنیامد بلکه آنتونیو آدان هم نتوانست مانع گل 
سوم گاندوها شود. مدافعان استقلال در لحظه 
حساس موفق به دفع توپ نشدند و همین فرصت 
کافی بود تا مهاجم ذوب آهن گل سوم تیمش را به 

ثمر برساند.
سرمربی پرتغالی که به دلیل محرومیت روی 
نیمکت حضور نداشت، از پشت شیشه های جایگاه 
ویژه بلافاصله پس از گل واکنش نشان داد و اعتراض 
خود را به بازیکنان منتقل کرد. او بارها با واکنش 
نشان دادن به مدافعان و دیوار دفاعی از اشتباهات 
خط دفاعی گلایه کرد و حتی به سمت نیمکت 

استقلال هم اشاره هایی داشت.

تیم ساپینتو در حمله تعادل دارد
نمایش جذاب اما با چالش های آشکار

بازیکنان ملی پوش در اعتراض مراقب باشند
داور در نتیجه بازی اثرگذار نبود

 

تیم استقلال در نیمه اول نمایشی 
هجومی و جذاب ارائه داد، اما مشکل 
اصلی عدم تعادل در دفاع بود. سبک 
بازی هجومی تیم ساپینتو نیازمند نظم 
بیشتر در خط دفاع است که در نیمه 
اول به چشم نخورد. دروازه بان باتجربه 
استقلال، آنتونیو آدان، به رغم تجربه 
بالا، در سن 38سالگی شاید نتوانست 
واکنش های چابک تری نشان دهد. 
هرچند در گل اول و سوم مقصر نبود، 
اما در گل دوم می شد انتظار واکنش 

بهتری داشت. در کل، سبک بازی 
تهاجمی در نیمه اول  به خوبی اجرا 
نشد و مشکل اصلی عدم فشار و پرس 
مناسب روی حریف بعد از دست رفتن 
توپ  بود. در مقایسه با بازی قبلی 
مقابل تراکتور، استقلال نتوانست در 
نیمه اول آن میزان فشار را روی حریف 

کند. ایجاد 
نیمه دوم دیدار استقلال و ذوب آهن 
یکی از مهیج ترین بازی های هفته 
بود؛ مسابقه ای که یادآور تقابل های 
شد.  انگلیس  فوتبال  پرهیجان 
فشار  با  دوم  نیمه  در  استقلال 
هجومی بالا ظاهر شد و توانست 
موقعیت های زیادی خلق کند، اما 
ضعف ساختاری در دفاع به حریف 
فرصت ضدحمله های خطرناک داد. 
فاصله زیاد میان دروازه بان و مدافعان 

نشان داد که استقلال برای اجرای 
سیستم پرس از جلو نیازمند مدافعان 

است. سریع تر 
در فاز هجومی، استقلال با اضافه 
شدن بازیکنانی چون رامین رضاییان 
کانال های  ابوالفضل جلالی در  و 
کناری تنوع تاکتیکی مناسبی داشت 
و این موضوع بارها زمینه ساز نفوذ 
از عمق شد. حضور خارجی های 
جدید، به ویژه آسانی و جنپو، نشان 
داد که اگر به آمادگی کامل برسند 
می توانند معادلات هجومی استقلال 

را تغییر دهند.
با وجود تساوی استقلال ثابت کرد 
پتانسیل بازی های تماشاگرپسند را 
دارد، اما برای تبدیل این جذابیت به 
موفقیت، باید ضعف دفاعی خود را 

برطرف کند.

 

مهم ترین اتفاقی که در نیمه اول 
بازی رخ داد، درگیری و تنش بین 
بازیکنان دو تیم بود. با توجه به 
شرایط و فرهنگ فوتبالی هر کشور، 
داوران باید روش خاص خود را 
برای قضاوت و مدیریت بازی در 
چنین شرایطی داشته باشند و 
فرمول داوری در کشورهای اروپایی، 
فرق  ایران  و  جنوبی  امریکای 
می کند اما به طور کلی مهدوی در 
این زمینه به خوبی بازی را کنترل 

کرد. اما روزبه چشمی به عنوان 
یک بازیکن ملی پوش باید مراقب 
باشد که در مسابقات بین المللی 
ملی یا باشگاهی، داوران مماشات 
وم  ا تد صورت  ر  د و  نمی کنند 
اعتراض پس از کارت زرد، مسلماً 
و  را نشان می دهند  کارت قرمز 
اینطور نیست که بازیکنان پس از 
دریافت کارت زرد، مصونیت داشته 
باشند و اگر یک داور خارجی بود، 
چشمی را اخراج می کرد. تصمیم 
داور برای کارت زرد به سهرابیان 
نیز با توجه به حضور یک مدافع 
و سلب نشدن موقعیت آشکار 

گلزنی، درست بود.
در نیمه دوم، داوری به طور کلی 
اشتباهی  داور  و  بود  قابل قبول 
نداشت که منجربه تغییر در نتیجه 

بازی شود اما در چند صحنه میانه 
زمین، اشتباهات و نکات  ریزی وجود 
داشت؛ مانند خطا روی داکنز نازون 
پشت محوطه جریمه ذوب آهن که 
به اشتباه خطای هند این بازیکن 
استقلال  سوم  گل  شد.  گرفته 
 نیز در شرایط سالم به ثمر رسید 
و به نظر می رسد که با توجه به 
افزایش کیفیت دوربین ها در تهران، 
سرعت  آفساید   صحنه های  روی 
تصمیم گیری نسبت به بازی های 
فصل گذشته بالاتر رفته هرچند 
که در بازی پرسپولیس و سپاهان 
دیدیم که برای یک صحنه، 8دقیقه 
زمان صرف شد. به طور کلی تیم 
 داوری در این مسابقه بین استقلال و 
 ذوب آهن، عملکرد خوب و قابل قبولی 

داشت.

نقد داوریکارشناس فوتبال 

علی لطیفی 
بازیکن سابق تیم ملی

یاسر همرنگ 
کارشناس داوری

در بازی پرفراز و نشیب استقلال، نقطه عطف 
ماجرا از زمانی رقم خورد که مثلث خارجی ها در 
نیمه دوم در خط حمله این تیم وارد زمین شدند. 
استقلال در شرایطی با نتیجه 3-یک عقب بود که 
نیاز مبرمی به تغییر جریان بازی داشت. ابتدا نازون 
و آسانی به میدان آمدند؛ دو بازیکنی که با تحرک 

و هوش خود توانستند روند تیم را عوض کنند. 
تماشاگران استقلال خیلی زود به توانایی های این 
بازیکنان پی بردند؛ هنوز دقایقی از حضور نازون و 
آسانی نگذشته بود که استقلال به گل دوم رسید. 
این ورود پرقدرت باعث شد فضای ورزشگاه و 

هواداران دوباره پر از شور و هیجان شود.
اما نقطه تکمیل این تغییرات، ورود جنپو بود؛ 
مهاجمی که با حضورش مثلث خارجی های 
استقلال در خط حمله کامل شد و انرژی تازه ای 
به تیم بخشید. استقلال از آن لحظه توانست فشار 
مضاعفی روی دروازه حریف ایجاد کند و حتی چند 
بار تا آستانه زدن گل تساوی و حتی برتری هم پیش 

رفت.
یکی از نکات برجسته بازی، نمایش آسانی در 
سمت راست بود. او با رامین رضاییان یک زوج 
خطرناک ساخت و بارها از این سمت خط دفاعی 
حریف را آزار داد. جنب وجوش و میل به نفوذ این 
بازیکن نشان داد که می تواند در ادامه فصل به یکی 

از مهره های کلیدی استقلال تبدیل شود.
اگرچه در نهایت کامبک استقلال ناتمام ماند 
و بازی با تساوی به پایان رسید، اما یک نکته 

روشن شد؛ خارجی های استقلال تأثیری جدی 
بر جریان مسابقه می گذارند. اگر این سه بازیکن 
به آمادگی کامل برسند و هماهنگی بیشتری پیدا 
کنند، می توانند خط حمله استقلال را به یکی از 
خطرناک ترین خطوط تهاجمی لیگ تبدیل کنند.
این بازی هرچند با حسرت برای استقلالی ها تمام 
شد، اما پیام واضحی داشت؛ مثلث خارجی آبی ها 
پتانسیل این را دارد که در هفته های آینده برگ 
برنده ساپینتو و امید اصلی هواداران برای رسیدن 

به موفقیت باشد.

ورود خارجی ها، جرقه  بازگشت ناتمام

DNA تازه در خط حمله استقلال
گزارش یک

مختاری؛ ستاره حدادی فر

ستاره های آبی؛ چالش ها و فرصت ها

فلاح بعد از تعطیلات دوباره در ترکیب اصلی

استقلال در مسیر آرامش شوشتری مثل یک اژدها
پویا مختاری با حضور در ترکیب 
ذوب آهن نشان داد که می تواند 
نقش کلیدی در خط حمله تیمش 
ایفا کند. گل زیبای او در دقیقه۱۴، 
حاصل یک همکاری گروهی دقیق 
و استفاده به موقع از فضاهای پشت 
دفاع استقلال بود. تسلط مختاری 
روی توپ و شوت قدرتمند و دقیقش 
با پای چپ، نشان دهنده توانایی 

بالای تکنیکی و فنی  اوست.
علاوه بر زدن گل، جنگندگی و تحرک 
بالا در نیمه نخست به ذوب آهن 
کمک کرد تا فشار زیادی روی خط 
دفاعی استقلال ایجاد کند و بازی 
را در کنترل خود داشته باشد. 
عملکرد مختاری باعث شد تیمش 

انرژی بیشتری بگیرد و در نهایت 
برتری موقت  و   منجربه گل دوم 

شود.
از طرفی حضور او در سمت چپ 
خط حمله ذوب آهن باعث شده 
بود استقلال نتواند به راحتی در 
فاز دفاعی مستحکم شود و مجبور 
به تمرکز بیشتر روی پوشش این 
بازیکن باشد. این نکته استراتژیک 
برای سایر  فرصت های بیشتری 
مهاجمان ذوب آهن به وجود آورد.
ی  ر مختا د  عملکر ع  مجمو ر  د
ترکیبی از تکنیک، قدرت شوتزنی 
و جنگندگی بود که به ذوب آهن 
 در پیشروی و گلزنی کمک شایانی 

کرد.

استقلال با ترکیبی از تجربه و جوانی، در آستانه فصلی پرتلاطم اما امیدوارکننده 
قرار گرفته است. چالش هایی که پیش روی تیم است، نه فقط نبرد در میدان 
مسابقه، بلکه مدیریت فشارها، حفظ انسجام تیمی و پاسخ به انتظارهای فراوان 
هواداران است. هر گام در این مسیر، آزمونی است برای نشان دادن قدرت اراده و 

اتحاد و هر پیروزی، قطعه ای از پازل بزرگ موفقیت.
در دل این چالش ها، فرصت هایی ناب برای رشد و بالندگی نیز نهفته است؛ فرصتی 
برای اثبات توانایی های بازیکنان جدید، بهره برداری از تجربیات پیشکسوتان و 
ساختن تیمی که بتواند با تمام توان و شور، برای فتح سه جام ارزشمند بجنگد. 
استقلالی ها می دانند که راهی پر از پیچ و خم در پیش دارند، اما ایمان به 
توانمندی های خود و پشتیبانی بی دریغ هواداران، انگیزه ای است که هرگز نباید 
دست کم گرفته شود. فصل جدید، صفحه ای سفید است که با تلاش، همدلی و 
اشتیاق پر می شود؛ و هر لحظه از آن فرصتی است برای نوشتن داستانی ماندگار در 
تاریخ پرافتخار این باشگاه بزرگ. حضور سه ستاره خارجی، آسانی، جنپو و نازون، 
همراه با حمایت پرشور هواداران، ترکیبی است که می تواند استقلال را به اوج برساند. 

سامان فلاح، مدافع پرتلاش استقلال، بعد از مصدومیتی که در سوپرجام مقابل 
تراکتور دچارش شد، همچنان در حال بازیابی است. او که به خاطر کشیدگی 
همسترینگ بازی اول در تبریز را از دست داد، با نظر پزشکان از لیست دیدار مقابل 
ذوب آهن هم خط خورد. فلاح که در نیم فصل دوم لیگ گذشته توانسته بود جای 
خود را در ترکیب اصلی استقلال مستحکم کند، این روزها برای بازگشت به فرم ایده آل 
تلاش می کند. پزشکان باشگاه تأکید دارند که ادامه درمان و استراحت کافی، کلید 

بازگشت کامل اوست تا از آسیب های طولانی مدت جلوگیری شود.
خبر خوب این است که دوران نقاهت او فقط یک هفته دیگر طول خواهد کشید و 
در تعطیلی لیگ به دلیل فیفادی، سامان به تمرینات گروهی برمی گردد تا با آمادگی 
کامل برای بازی هفته سوم مقابل مس رفسنجان آماده باشد. استقلال که در بازی های 
ابتدایی لیگ به شدت به نظم دفاعی فلاح وابسته است، امیدوار است با بازگشت این 
مدافع کلیدی، روند موفقیت های خود را ادامه دهد. ریکاردو ساپینتو روی توانمندی های 
فلاح حساب ویژه ای باز کرده و با در نظر گرفتن تعطیلات پیش رو، احتمالاً از بازی بعدی 

استقلال، فلاح دوباره به ترکیب ایده آل ساپینتو اضافه خواهد شد.

پس از نبرد نفس گیر و پرهیجان برابر ذوب آهن، تیم فوتبال استقلال فرصتی 
طلایی برای نفس تازه کردن خواهد داشت. تمرینات این تیم به مدت سه روز 
تعطیل می شود تا بازیکنان فرصتی بیابند تا با استراحت، دوباره قدرت و انرژی 

برای ادامه رقابت های فشرده لیگ برتر کسب کنند.
این وقفه کوتاه در جریان تمرینات، فرصتی است برای بازسازی جسم و جان 
بازیکنان، تا پس از آن با انرژی تازه، استارت دوباره ای به سوی قله های پیروزی 
زده شود. استقلالی ها با گام هایی استوار و روحی تازه، آماده می شوند تا در ادامه 

مسابقات همچنان بدرخشند و هواداران پرشور خود را به وجد آورند.
این سه روز تعطیلی، همانند نسیمی ملایم در میان تلاطم های لیگ برتر است؛ 
فرصتی برای تجدید قوا و آماده سازی بهتر برای نبردهای آینده. به امید روزهایی 
که استقلال با قدرت و انگیزه ای تازه، باز هم میدان های فوتبال را زیر و رو کند.

شنیده ها حکایت از آن دارد که ساپینتو، سرمربی استقلال در جریان این 
تعطیلات کوتاه، راهی سرزمین آفتابی پرتغال خواهد شد تا در آن دیار، علاوه بر 

استراحت، فرصتی برای تجدید انرژی و مرور برنامه های آینده بیابد.

حسن شوشتری، مثل یک اژدهای 
خفته که ناگهان از خواب برخاسته 
در نیمه اول بازی مقابل استقلال 
طوفانی به پا کرد! در حالی که پیش 
از این، گل هایش مثل قطرات باران 
آرام و پراکنده بود، حالا در یک 
نیمه نشان داد که می تواند طوفان 
سهمگینی در زمین به راه بیندازد. 
از  ترکیبی  فوق العاده اش،  دبل 
هوش سرشار، دقت شگفت انگیز 
و قدرت حمله ای بود که انگار 
جادوگری پشت این نمایش قرار 

. شت ا د
فرار از یارگیری اندونگ و ضربه سر 
تماشایی به گوشه دروازه، مثل یک 
نمایش هنری بود که تماشاگران را 

مبهوت کرد. گل دوم هم با شوت 
زمینی و حساب  شده، مثل تیر 
خلاص به قلب دفاع استقلال 
نشست. شوشتری در این بازی 
نشان داد که فقط یک هافبک 
دفاعی ساده نیست، بلکه یک 
قاتل کمین کرده در پی لحظه های 

است. حساس 
اگر این روند ادامه پیدا کند، بعید 
نیست که امسال رکورد گل هایش را 
جابه جا کند و به یک افسانه برای 
هوادارانش تبدیل شود. یک نیمه 
بهتر از یک نیم فصل؛ شوشتری 
ثابت کرد که وقتی آماده باشد، 
حتی می تواند کل تاریخ فوتبالش را 

بازنویسی کند!

خطیبی مانع آرزوهای تراکتور کامبک پشت کامبکپیروزی بزرگ با گل بزرگ
با اینکه استقبال بسیار خوبی از بازی فجر 
در استادیوم تازه تأسیس پارس به عمل 
آمده بود اما تقابل آنها با گل گهر در نیمه 
اول چنگی به دل نزد. مهمترین اتفاق این 
نیمه جایی رخ داد که شروین بزرگ مهاجم 
فجر در موقعیتی عالی فرصت باز کردن 
دروازه حریف را از دست داد. در نیمه دوم 
بازی خوبی را از دو تیم و به خصوص فجری ها 

بودیم.  شاهد 

آنها در دقیقه55 مزد بازی خوب شان را گرفته 
و توسط شروین بزرگ از روی نقطه پنالتی 
دروازه میهمان  را باز کردند. پیروز قربانی با 
این پیروزی بزرگ نشان داد که بازی خوب 
تیمش مقابل پرسپولیس در تهران اتفاقی 
نبوده و او خیلی خوب می تواند از شاگردانش 
بازی بگیرد. کسب سه امتیاز در اولین 
میزبانی ورزشگاه پارس خاطره خوبی برای 

هواداران این تیم به یادگار گذاشت.

فوتبال بسیار خوبی را به خصوص در نیمه اول 
شاهد بودیم. قزوینی ها تا به خودشان بیایند 
تا دقیقه۱3 دو مرتبه دروازه شان باز شد. شروع 
طوفانی شاگردان اخباری این ذهنیت را ایجاد 
می کرد که شمس آذر و شاگردان وحید رضایی 
کار بسیار سختی داشته باشند. اما آنها خیلی 
زود خودشان را پیدا کرده و تا دقیقه 3۴ بازی را به 
تساوی کشاندند. شمس آذر با درخشش هومن 
ربیع زاده کامبک زد و از حریف یزدی اش پیش 

افتاد. اما از آن طرف چادرملو هم عقب ننشست 
و رضا دقانی در دقیقه6۴ بازی را به تساوی کشاند. 
سرمربیان جوان هر دو تیم همان طور که ادعا 
کرده بودند فوتبال بسیار خوبی را به نمایش 
گذاشته و هیچ وقت با ضدفوتبال به فکر حفظ 
نتیجه نبودند. سرانجام تعویض اخباری نتیجه 
داد و بازیکن خارجی آنها گل چهارم را برای 
چادرملو زد. حالا نوبت قزوینی ها بود تا توسط 
سورگی در دقیقه ۴+90 بازی را به تساوی بکشانند.

هر دو تیم آمده بودند تا شکست هفته 
گذشته شان را جبران کنند. بعد از موقعیت 
عالی گلزنی مس در دقیقه ۱۴ که توسط ادیب 
زارعی مهار شد این شاگردان اسکوچیچ بودند 
که توپ و میدان را در اختیار گرفتند. شاید با 
کمی تمرکز بیشتر تراکتوری ها در همان نیمه 
اول به گل می رسیدند. اما هرچه زدند به در 
بسته خورد. تراکتور در نیمه دوم هم تیم برتر 
میدان بود. مهاجمان این تیم فرصت هایی را از 

دست دادند که گل نکردن شان سخت تر بود. 
تیم اسکوچیچ حالا از دو بازی یک امتیاز کسب 
کرده و شاید تعطیلی لیگ به دلیل بازی های 
تیم ملی بهترین فرصت برای ریکاوری تیمش 
باشد. رسول خطیبی هم توانست با متوقف 
کردن تیمی که خودش را از آنها می داند 
اعتماد به نفس مسئولان باشگاهش را بیش از 
پیش جلب کرد. این تساوی نتیجه خوبی برای 

نبود. تبریزی ها 
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ورود غیرمنتطره هوادار آبی به زمین
ورزشگاه شهر قدس در دقیقه 8۴ شاهد یکی از جنجالی ترین لحظات دیدار 
استقلال و ذوب آهن بود؛ جایی که یک هوادار استقلالی ناگهان از سکوها 
به داخل زمین دوید و مستقیم به سمت رامین رضاییان رفت تا بازی برای 
دقایقی متوقف شود. وقتی نتیجه 3–۲ به سود ذوب آهن بود و استقلالی ها 
تلاش می کردند در واپسین دقایق مسابقه گل تساوی را به ثمر برسانند، اتفاقی 
غیرمنتظره فضای ورزشگاه را ملتهب کرد. یکی از هواداران آبی پوش در لحظاتی 
که زمان به سرعت به سمت باخت استقلال در حرکت بو د، وارد زمین شد و به 
سرعت به سمت رامین رضاییان رفت. این اقدام ناگهانی باعث شد بازیکنان و 

داور برای لحظاتی دست از بازی بکشند و استادیوم در شوک فرو برود.



iranvarzeshii

تیم ملی فوتسال دختران زیر ۱۷ سال 
که از روز شنبه اول شهریورماه در اردوی 
آماده سازی خود به سر می برد، روز 
پنجشنبه ۶ شهریور در یک دیدار درون 
اردویی به مصاف تیم امید تهران 

خواهد رفت.
 این دیدار از ساعت ۹:۳۰ صبح در 

سالن فوتسال مرکز ملی فوتبال برگزار 
می شود. 

ف  هد با  ن  رما کشو ن  شا ملی پو
آماده سازی برای حضور در سومین 
نان،  جوا آسیایی  بازی های  دوره 
تمرینات فشرده ای را زیر نظر کادرفنی 
تیم پشت سر می گذارند. بازی درون 

اردویی با تیم امید تهران، فرصتی 
مناسب برای محک زدن تاکتیک ها و 
هماهنگی میان بازیکنان خواهد بود. 
سومین دوره بازی های آسیایی جوانان 
قرار است از ۲۷ مهر تا ۹ آبان سال 
جاری به میزبانی بحرین برگزار شود و 
تیم ملی فوتسال دختران زیر ۱۷ سال 

ایران امیدوار است با آمادگی کامل و 
نمایشی شایسته، نتایج درخشانی در 
این رقابت ها به دست آورد. این دیدار 
همچنین فرصتی است تا بازیکنان 
جوان تجربه بازی در شرایط رسمی تر 
را کسب کنند و برای چالش های پیش 

رو آماده شوند.
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خبر

مونا ثریابین به ملوان پیوست
مونا ثریابین، مدافع فصل گذشته تیم گل گهر 
سیرجان، با عقد قراردادی سه ساله به تیم فوتبال 
بانوان ملوان پیوست. این انتقال یکی از مهم ترین 
جابه جایی های فصل جدید فوتبال بانوان ایران 
محسوب می شود و به گفته کارشناسان، نقشی 
کلیدی در تقویت خط دفاعی ملوان خواهد 

. شت ا د
ثریابین در فصل گذشته با نمایش های قابل توجه 
خود در گل گهر سیرجان، به یکی از بازیکنان مؤثر 
تیم تبدیل شد و توانست توجه باشگاه های مطرح 
لیگ برتر بانوان را جلب کند. ملوان با جذب این 
مدافع باتجربه، قصد دارد ترکیب تیم را برای فصل 
پیش رو تقویت کرده و شانس خود را برای قرارگیری 

در جمع مدعیان لیگ افزایش دهد.

 خداحافظی سمیه خرمی
 از تیم طاران البرز

سمیه خرمی، وینگر راست پا و 33 ساله فصل 
قبل طاران البرز با انتشار پستی احساسی در 
شبکه های اجتماعی از این تیم خداحافظی کرد. 
این بازیکن باتجربه که در طول فصل های اخیر 
نقش مؤثری در موفقیت های تیم داشته، با انتشار 
یک پست از هم تیمی ها و کادرفنی برای حمایت و 

همراهی شان قدردانی کرد.
در متن پست، خرمی نوشت: »امروز یکی از 
سخت ترین روزها برای من است، چون باید از 
جمعی خداحافظی کنم که مثل خانه و خانواده ام 
بوده است. در این مدت، کنار هم لحظه های 
قشنگی ساختیم؛ از بردها و شادی ها تا سختی ها 

و شکست هایی که باعث شد قوی تر شویم.«
او همچنین از مربیان، کادرفنی و مدیریتی تیم 
تشکر کرد و افزود: »حمایت شما باعث شد 
این  باشم.  داشته  فوتبال  از  فراتر  تجربه ای 
خداحافظی پایان راه نیست؛ بلکه شروع فصل 
جدیدی از زندگی من است، اما خاطرات البرز 

همیشه با من خواهد بود.«
سمیه خرمی با تأکید بر آینده تیم نوشت: »برای 
تیم بهترین ها را آرزو می کنم و مطمئنم آینده ای 
درخشان در انتظارش است. تا همیشه به یاد شما 

بود.« خواهم 
با این خداحافظی، فصل جدید زندگی حرفه ای 
سمیه خرمی آغاز می شود و هواداران منتظرند 
ببینند این بازیکن باتجربه در کدام تیم و با چه 

اهدافی ادامه مسیر خواهد داد.

 سوینچ سلیمانی
 به پالایش گاز پیوست

سوینچ سلیمانی، هافبک جوان و بااستعداد فصل 
گذشته تیم ملوان، با عقد قراردادی یکساله به 
تیم فوتبال بانوان پالایش گاز پیوست. سلیمانی که 
سابقه بازی در رده های ملی را نیز دارد، با حضور در 
این تیم قصد دارد تجربه و توانایی های خود را در 

سطح بالای لیگ بانوان به نمایش بگذارد.
سوینچ سلیمانی در فصل گذشته با نمایش های 
درخشان خود در ملوان توانست توجه مربیان و 
کارشناسان فوتبال بانوان را جلب کند و حالا با 
تجربه حضور در تیم ملی و بازی در لیگ، آماده 
است فصل موفقی را در پالایش گاز پشت سر بگذارد. 
باشگاه پالایش گاز با جذب این هافبک ملی پوش 
و جوان، نشان داده که قصد دارد با ترکیبی از 
استعدادهای نوظهور و بازیکنان باتجربه، در فصل 
جدید رقابت ها حضور قدرتمندی داشته باشد و 
شانس خود را برای کسب نتایج درخشان افزایش 

. هد د

 رشیدت آجیبده 
به پاری سن ژرمن پیوست

رشیدت آجیبده، ستاره نیجریه ای فوتبال زنان، با 
عقد قراردادی تا سال ۲۰۲۷ از تیم اتلتیکو مادرید 
به پاری سن ژرمن پیوست. این انتقال یکی از 
مهم ترین جابه جایی های فصل جاری فوتبال 
بانوان اروپا محسوب می شود و PSG را با قدرت 
بیشتری برای رقابت در لیگ و لیگ قهرمانان زنان 

می کند. آماده 
اتلتیکومادرید  در  نیجریه ای  مهاجم  و  هافبک 
نمایش های چشمگیری داشته و به عنوان یکی از 
بازیکنان تأثیرگذار تیم شناخته می شد. مسئولان 
از  خبر،  این  اعام  با  پاری سن ژرمن  باشگاه 
توانایی ها و تجربه بین المللی آجیبده به عنوان 

دلیل اصلی جذب او یاد کردند.
این انتقال، نقطه عطفی برای پاری سن ژرمن 
در مسیر تقویت ترکیب خود محسوب می شود 
و هواداران این تیم امیدوارند با حضور آجیبده، 
تیمشان بتواند در فصل جدید عنوان های مهم 

داخلی و بین المللی را به دست آورد.

در سال های اخیر، فوتبال بانوان 
در کشورمان با وجود محدودیت ها 
مسیر   ، ن ا و ا فر ی  لش ها چا و 
رو به رشدی را طی کرده است. 
استان تهران به عنوان پایتخت و 
مرکز توجه فوتبال ایران، همواره 
نقش مهمی در توسعه این رشته 
ــگ  ــتین لی ــزاری نخس ــا برگ ــته و ب داش
فوتسال بانوان، گامی ارزشمند در 
ــان ورزشکار  ــگاه زن جهت ارتقای جای
ــا و  ــال ظرفیت ه ــن ح ــا ای ــت. ب برداش
امکانات موجود در تهران بیش از 
ــر  ــتری ب ــز بیش ــد تمرک ــت و بای اینهاس
توسعه فوتبال و فوتسال بانوان در 

این استان صورت گیرد.

که  شد  سبب  دغدغه ها  همین 
فدراسیون  رئیس  تاج،  مهدی 
فوتبال، در مجمع عمومی هیأت 
فوتبال استان تهران به این موضوع 
بپردازد. او ضمن قدردانی از زحمات 
مدیرکل ورزش و جوانان استان، 
هیأت  اعضای  ماجدی،  میرشاد 
رئیسه و همچنین مدیران باشگاه ها، 
از انتظارات جدی فدراسیون برای 
تقویت ساختار فوتبال بانوان سخن 
گفت. تاج تأکید کرد: »از هیأت 
فوتبال تهران انتظاراتی داریم که 
یکی از آنها به حوزه فوتسال بانوان 
ــران در  ــم ته ــت داری ــردد. دوس برمی گ
این رشته تیمی داشته باشد که 
خوشبختانه این کار انجام شد، اما 
یک تیم برای استان تهران کافی 
باید تاش شود تعداد  نیست و 
بیشتری تیم فعال در سطح بانوان 

ایجاد شود.«
مه  ا د ا ر  د ن  سیو ا ر فد ئیس  ر
ــا توجه  خاطرنشان کرد که تهران ب
به جایگاه ویژه اش در فوتبال کشور، 
باید الگویی برای سایر استان ها 
باشد. به گفته او، تنها تشکیل یک 
تیم نمی تواند پاسخگوی نیازهای 
جامعه ورزشی بانوان در پایتخت 
باشد. وی افزود: »همه تیم های 
لیگ برتری باید یک تیم فوتبال 
ــد  ــق تأکی ــند و طب ــته باش ــوان داش بان
بر داشتن مجوز حرفه ای، تیم های 
ــده  ــال آین ــز از س ــی نی ــته اول ــگ دس لی

ملزم به این کار خواهند بود.«
هد  می د ن  نشا ن  سخنا ین  ا
فدراسیون فوتبال مصمم است نگاه 
ــته  ــوان داش ــال بان ــه فوتب ــری ب جدی ت
این هدف،  برای تحقق  و  باشد 
نقش هیأت فوتبال تهران بسیار 

ــران  ــه ته ــرا ک ــود. چ ــد ب ــدی خواه کلی
عاوه بر برخورداری از بیشترین 
از  ورزشی،  امکانات  و  باشگاه ها 
نظر نیروی انسانی و استعدادهای 
بانوان فوتبالیست نیز ظرفیت های 
تیم های  ایجاد  دارد.  چشمگیری 
و  ل  فوتسا ی  رشته ها ر  د بیشتر 
فوتبال بانوان نه تنها به ارتقای 
می کند،  کمک  بت ها  رقا سطح 
بلکه می تواند انگیزه و امید را در 
ــال  ــه فوتب ــد ب ــران عاقه من ــن دخت بی

افزایش دهد.
تمرکز بر فوتبال بانوان در تهران، 
عاوه بر ارتقای سطح این رشته 
در پایتخت، اثرگذاری مستقیمی بر 
سایر استان ها خواهد داشت. به 
عبارتی، وقتی پایتخت در این زمینه 
پیشرو باشد، سایر استان ها نیز به 
پیروی از آن، مسیر توسعه فوتبال 

ــال  ــتری دنب ــت بیش ــا جدی ــوان را ب بان
ــرد. ــد ک خواهن

هیأت  ود  می ر انتظار  ین،  بنابرا
فوتبال تهران با همکاری فدراسیون 
و  ش  ز ر و کل  یر مد یت  حما و 
جوانان، برنامه ریزی گسترده تری 
برای فوتبال بانوان داشته باشد. 

تشکیل لیگ های منظم، حمایت 
برای ایجاد تیم های  از باشگاه ها 
بانوان، فراهم کردن زیرساخت های 
لازم و توجه به استعدادیابی از جمله 
اقداماتی است که می تواند آینده 
فوتبال بانوان را در تهران تضمین 

کند.

مطالبه جدی تاج از هیأت فوتبال تهران

تیم پایتخت وارد لیگ فوتسال می شود
گزارش خبری

توپچی ها در آستانه بازگشت به تاج گذاری در لیگ برتر
آرسنال در سودای کسب قهرمانی

سرخ پوشان با آزمون استارت زدند
آغاز ماجراجویی متفاوت پرسپولیس

 فصل جدید لیگ برتر زنان انگلستان 
)WSL ۲۰۲۵–۲۶( با هیجان فراوان 
آغاز می شود و کانون توجهات به 
سمت آرسنال معطوف شده است. 
با توجه به قهرمانی این تیم در فصل 
لیگ قهرمانان، بسیاری  گذشته 
توپچی ها را به عنوان جدی ترین 
مدعی قهرمانی معرفی می کنند.  
این موفقیت بین المللی، انگیزه ای 
مضاعف به شاگردان رنه اسلگرز 
بخشیده تا در رقابت های داخلی نیز 

خوش بدرخشند.
رنه اسلگرز که از سال ۲۰۲۴ سکان 
هدایت آرسنال را برعهده گرفته، 
با پیاده سازی یک برنامه مدون و 
استفاده از تاکتیک های نوین، این 
تیم را برای یک فصل رقابتی مهیا 
ساخته است. حضور اسلگرز در رأس 
کادرفنی، در کنار تقویت بازیکنان 
کلیدی، سبب شده تا آرسنال پس از 
چند سال ناکامی در لیگ برتر، این 
بار شانسی واقعی برای تصاحب جام 

قهرمانی داشته باشد.
پنجره نقل وانتقالات تابستانی نیز 
شاهد اقدامات مهم و استراتژیک از 
سوی باشگاه آرسنال بود. بازگرداندن 

کلویی کلی به صورت دائمی و جذب 
الیویا اسمیت، ستاره نوظهور کانادایی، 
با مبلغی رکوردشکن در فوتبال زنان، 
نشان از عزم راسخ باشگاه برای به 
چالش کشیدن سلطه تیم پرقدرت 
چلسی دارد. این خریدهای گرانقیمت، 
پیام روشنی به سایر رقبای لیگ برتر 
ارسال می کند: آرسنال برای کسب 

قهرمانی جدی است.
و  قوت  نقاط  تمامی  وجود  با 
شده،  انجام  سرمایه گذاری های 
چالش هایی نیز پیش روی تیم قرار 
دارد. مصدومیت لیا ویلیامسون، 
لیدر خط دفاعی آرسنال که به دلیل 
جراحی زانو چند هفته ابتدایی فصل 
را از دست خواهد داد، می تواند تأثیر 
منفی بر ترکیب تیم بگذارد. با این 

حال، نمی توان توان فنی سایر 
ستاره های آرسنال را نادیده گرفت.

در مجموع، آرسنال با سرمایه گذاری 
یک  ز  ا ی  بهره مند  ، نه ا هوشمند
سرمربی شایسته و حمایت پرشور 
تماشاگران، تمامی مؤلفه های لازم 
برای فتح لیگ داخلی را در اختیار 
دارد. فصل جدید، فرصتی طایی 
است تا این باشگاه پرافتخار بار دیگر 
جایگاه خود را به عنوان یک قدرت 
ع در فوتبال بانوان انگلیس  بامناز
تثبیت کرده و مسیر موفقیت های 
بین المللی را با قدرت ادامه دهد. 
رقابت در لیگ برتر زنان ۲۰۲۵-۲۶ 
بسیار فشرده خواهد بود، اما آرسنال 
با تمام قوا برای کسب تاج قهرمانی 

تاش خواهد کرد.

نخستین  برای  پرسپولیس  باشگاه 
بار فصل آینده در لیگ برتر بانوان 
تیمداری خواهد کرد؛ اقدامی مهم که 
با استقبال گسترده هواداران همراه 
شده و از همین حالا بسیاری، این تیم 
ــا را یکی از مدعیان اصلی رقابت ها  نوپ

می دانند.
در نخستین روز تمرینات، محمد انصاری 
معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس با 
ــی، از  ــان و کادر فن ــار بازیکن ــور در کن حض
ــت.  ــو پرداخ ــه گفت وگ ــا ب ــا آنه ــک ب نزدی
بر  کید  تأ با  د  خو ن  سخنا ر  د و  ا
ــی  ــاش گروه ــری و ت ــت حرفه ای گ اهمی
د  نما همیشه  لیس  پرسپو «  : گفت
ــوده  ــئولیت پذیری ب ــی و مس بزرگ اندیش
است. اکنون که پیراهن این تیم را 
ــا  ــاد ب ــه ابع ــد در هم ــد، بای ــن کرده ای ــر ت ب
قدرت و انگیزه ظاهر شوید. هدف 
ما موفقیت و کسب افتخارات بزرگ 

است.«
به روند  با اشاره  انصاری در ادامه 
شکل گیری تیم بانوان افزود: »اگرچه 
ــی  ــا تیم ــم، ام ــاز کردی ــر آغ ــی دی کار را کم
ــان  ــت. بازیکن ــده اس ــته ش ــد بس قدرتمن
باکیفیتی جذب شده اند و کادر فنی 
ــت.  ــده اس ــاب ش ــا انتخ ــز از بهترین ه نی

مطمئنم با همدلی می توانیم به نتایج 
ارزشمندی دست پیدا کنیم.« این 
جمات نشان می دهد معاون ورزشی 
باشگاه تمرکز ویژه ای بر تیم بانوان دارد 
و برنامه های جدی برای موفقیت این 

ــت. ــه اس ــر گرفت ــم در نظ تی
بانوان  تیم  آزمون، سرمربی  مریم 
با  جلسه  ین  ا در  نیز  پرسپولیس 
از حضور در جمع  ابراز خوشحالی 
ل ها  سا من  «  : گفت ن  خ پوشا سر
امروز  بوده ام و  هوادار پرسپولیس 
خوشحالم که در جایگاه سرمربی کنار 
شما حضور دارم. هدف ما قهرمانی 
است و با پشتکار و همدلی این هدف 

دور از دسترس نخواهد بود.«
ر  د ن  ا نو با ن  شا خ پو سر ت  ینا تمر
مجموعه ورزشی شهید کاظمی آغاز 

شده است؛ مجموعه ای که پیش تر 
محل تمرین تیم اصلی پرسپولیس 
بود. اختصاص این زمین به تیم بانوان 
به  نشان دهنده توجه ویژه باشگاه 
برابری و رفع تبعیض در فوتبال است. 
باشگاه  می شود  ه  شنید همچنین 
سعی دارد یکی از دیدارهای حساس 
تیم بانوان را در ورزشگاه آزادی برگزار 
کند؛ اتفاقی تاریخی که می تواند نقطه 
ــد. ــران باش ــوان ای ــال بان ــی در فوتب عطف

پرسپولیس با این تصمیمات نشان داد 
که در مسیر حمایت از ورزش بانوان 
پیشتاز است. حضور در لیگ برتر، نگاه 
ــازی  ــال ب ــگاه و احتم ــران باش ــدی مدی ج
در آزادی، نویدبخش آینده ای روشن 
برای فوتبال بانوان و هواداران پرشمار 

ــود. ــد ب ــرخ پوش خواه س

سوژهنکته روز

فصل هجدهم لیگ برتر فوتبال ایران 
با حضور ۱۰ تیم آغاز خواهد شد؛ 
تصمیمی که فدراسیون برای ارتقای 
کیفیت مسابقات و تمرکز بیشتر بر 
رقابت ها گرفته است. همین موضوع 
باعث شده است تیم هایی محدودتر 
اما پرُ بار برای حضور در لیگ برتر 

آماده شوند.
یکی از نکات مهم لیگ امسال، صعود 
تیم پرسپولیس از دسته یک و حضور 
است؛  برتر  لیگ  در  آن  نخستین 
باشگاهی که با سرمایه گذاری تازه در 
بخش زنان، می تواند تحولات بزرگی 
در فوتبال زنان ایران رقم بزند. طبق 
قرعه، پرسپولیس در نخستین گام 
باید برابر ایستا البرز به میدان برود 
خ پوشان،  و مریم آزمون، سرمربی سر
شروعی سخت مقابل تیم پرستاره 
اردلان خواهد داشت که حتی خانم 
گل لیگ گذشته را نیز در ترکیب دارد.
در دیگر دیدار جذاب هفته اول، 
سپاهان و گل گهر سیرجان در نبردی 
انتقامی روبه روی یکدیگر قرار خواهند 
گرفت تا از همان ابتدا برای هم خط 

و نشان بکشند. خاتون بم، مدافع 
عنوان قهرمانی، کار ساده ای مقابل 
نماینده کردستان خواهد داشت و 
می تواند فصل جدید را بدون چالش 
آغاز کند. شاگردان پگاه نوری در 
تیم ملوان هم باید با تام اصفهان 
روبه رو شوند؛ تیمی که تکلیفش هنوز 
مشخص نیست و امکان دارد تا پیش 
از شروع رقابت ها با تیم دیگری 

جایگزین شود.
در دیگر بازی هفته اول، دو تیم فرا 
ایستاس کران فارس و پالایشگاه ایام 
مأموریت خود را در لیگ هجدهم آغاز 
خواهند کرد. در حالی که خاتون بم 
با ۱۱ قهرمانی متوالی پرافتخارترین تیم 
فوتبال زنان ایران است و همچنان به 
عنوان مدعی اصلی شناخته می شود، 
امسال با رقبایی جدی روبه رو است.

 گل گهر سیرجان، ایستا البرز، ملوان 
بندرانزلی و پرسپولیس با خریدهای 
متعدد و جذب بازیکنان ملی پوش، 
عزم جدی برای شکستن امپراتوری 
خاتون دارند و باید دید آیا موفق به 

این کار خواهند شد یا نه.
با وجود قرعه کشی انجام شده، تیم 
خاتون بم همچنان سرمربی ندارد. 
هرچند زمزمه هایی از حضور جعفری 
روی نیمکت تیم ملی و خاتون همزمان 
شنیده می شود، اما تکلیف این مربی 
تا کنون به صورت رسمی مشخص 
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